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PILINSZKY JÁNOS:
Harmadnapon

És fölzúgnak a hamuszín egek,
hajnalfele a ravensbrücki fák.
És megérzik a fényt a gyökerek
És szél támad. És fölzeng a világ.

Mert megölhették hitvány zsoldosok,
és megszünhetett dobogni szive -
Harmadnapra legyőzte a halált.
Et resurrexit tertia die.
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KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Visegrád Város Önkormányzata nevében ezúton 
köszönöm mindenkinek azt a segítséget, amit a Hotel 
Silvanusban keletkezett sajnálatos tűzvész kapcsán 
nyújtott bármilyen formában! 

Köszönetemet fejezem ki a hivatásos tűzoltóságok és az 
önkéntes formában működő egyesületek tűzoltóinak 
a helytállásukért, valamint dr. Vitályos Eszter 
miniszterhelyettes asszonynak, térségünk országgyűlési 
képviselőjének, aki segítette a mentésben résztvevők 
munkáját, valamint személyesen is ellátogatott a 
tűzvésszel sújtott hotelbe és a vendégeknek kialakított 
befogadóhelyre.

Ezekben a nehéz órákban példaértékű összefogás 
tanúi lehettünk. Amíg a mentésben résztvevők 
hősies küzdelmet folytattak, hogy megfékezzék a 
szállodában tomboló lángokat, addig a szakemberek 
(katasztrófavédelem, rendőrség, önkormányzat, 
polgármesteri hivatal, városi konyha munkatársai) 
irányították és koordinálták az elvégzendő feladatokat. 
Az önkormányzat raktáraiból és az éttermekből már 

a befogadóhely kialakításával egyidőben biztosítottuk 
a tűzoltók számára az ásványvizet, a szendvicseket és 
a melegételt. Az épületből kimenekített vendégeket 
a Magyar László Tornacsarnokban helyeztük el, a 
Várhegyről való lejutásukat helyi vállalkozók segítették 
kisbuszokkal. Néhány óra alatt nagyon sok adomány és 
eszköz (élelmiszer, takaró, ágy, asztalok, padok) érkezett 
a vendéglátóhelyekről, a szállodákból, valamint cégek és 
magánszemélyek részéről. Köszönet érte! Mindenképpen 
kiemelendő még azoknak a helyi és a Dunakanyarban, 
a környékbeli településeken élő lakosoknak az önzetlen 
hozzáállása, akik hallva a híreket, azonnal jelentkeztek, 
hogy segítséget nyújtsanak a bajba jutottaknak. 

Úgy gondolom, hogy városunk jelesre vizsgázott 
emberségből!

Sok erőt és kitartást kívánok a Hotel Silvanus vezetőségének 
és dolgozóinak az előttük álló feladatokhoz!

Eőry Dénes
polgármester

Képviselő-testületi ülés – 2024. február 22.

1. A Városüzemeltetési Bizottság javaslatai alapján 
módosította a Képviselő-testület az Önkormányzat 
Visegrád Város parkolási rendjéről szóló 10/2022. 
(V. 10.) számú rendeletét az alábbiak szerint: 

• Az eddigi 3 munkanapos ügyintézési határidő 5 
munkanapra módosul. 

• A parkolási bevételek után megállapított nyereség 
50%-a Visegrád Város helyi közútjainak, 
közterületeinek karbantartására és felújítására 
használható fel.

• Tekintettel arra, hogy az Önkormányzat 
ügyfélszolgálati irodával nem rendelkezik, így a 
rendeletben szereplő ügyfélszolgálati iroda megjelölés 
polgármesteri hivatal elnevezésre módosul.

2. Az Önkormányzat korábbi, lakások és helyiségek, 
valamint a lakbérek mértékéről szóló 12/2014. 
(XII. 19.) számú rendeletét olyan, jelentős 
mértékben kellett volna módosítani, hogy több 

egyeztetést követően a Képviselő-testület új 
rendelet megalkotása mellet döntött. 

3. Mikesy Tamás a Mátyás Király Művelődési Ház 
igazgatója elkészítette beszámolóját az intézmény 
2023. évben végzett munkájáról. A művelődési 
ház a rendszeres programok (péntek esti előadás, 
kiállítások, családi játszódélután stb.) mellett szervezi 
az ünnepi megemlékezéseket és a városi események 
jelentős részét, továbbá egyik legfontosabb feladata 
a Duna mozi működtetése. Az intézmény az 
Art törvény előírásainak megfelelően üzemel, 
negyedévente minimum 80 vetítést kell tartani. A 
fi lmek válogatásánál továbbra is azt tartják szem 
előtt, hogy változatos, minél több nézőt vonzó 
program álljon össze. A művelődési ház minden 
olyan rendezvényt támogat, ami városunk jó hírét 
viszi és az itt élők számára kikapcsolódást nyújt, 
illetve szórakozási lehetőséget biztosít. A Képviselő-
testület a beszámolót elfogadta.

4. Balogh Zoltánné védőnő ugyancsak elkészítette 
az elmúlt évben végzett munkájáról szóló 

VÁROSHÁZI MOZAIK
TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSEKEN HOZOTT DÖNTÉSEKRŐL
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beszámolóját. A szolgálat keretében biztosított a 
várandósok, a gyermekágyasok, a 0-6 éves korosztály, 
a nővédelmi tevékenység, és az iskolavédőnői 
feladatok ellátása. Mindezek mellett a családok 
számára hozzáférhető a különböző színtű preventív 
gondozás is. A védőnő további feladati közé tartozik 
a gyermek családban történő nevelkedésének 
elősegítése, valamint veszélyeztetettségének 
megelőzése, megszüntetése. Fontos változás, hogy 
az elmúlt év nyarán életbe lépett törvénymódosítás 
értelmében a védőnők feletti munkáltatói jogokat 
már nem az önkormányzatok gyakorolják. A 
beszámolót a Képviselő-testület elfogadta.

5. Papaneczné Papp Éva intézményvezető 
benyújtotta véleményezésre és elfogadásra a 
Visegrádi Fellegvár Óvoda törvényi változások 
miatt módosított, aktualizált alapdokumentumait 
(SzMSz, Pedagógiai Program) és Házirendjét. 
A közalkalmazotti jogviszony megszűnése és a 
köznevelési foglalkoztatotti jogviszony létrejötte, 
az ehhez kapcsolódó új szabályozás, valamint a 
névhasználathoz kapcsolódó változások indokolták 
az említett dokumentumok felülvizsgálatát. 
A Képviselő-testület a vonatkozó határozati javaslatot 
elfogadta.

6. Ugyancsak támogatta a Képviselő-testület, hogy 
a Visegrádi Fellegvár Óvoda együttműködési 
megállapodást kössön a kisoroszi Fekete István 
Mesesziget Óvodával. 

7. A megállapodás célja, hogy a két intézmény a nyári, 
karbantartási szünetek ideje alatt segíthesse egymást, 
igény esetén fogadhassa egyik vagy másik településről 
a gyermekeket.

8. Vis maior pályázat keretében zajlik a Visegrád, 
Mátyás király utca 5. számú ingatlan és a Pázmány 
Péter utca (611/1 hrsz.) határán lévő támfal 
helyreállítása. A február 22-ei ülésen a beérkezett 
árajánlatok alapján megtörtént a kivitelező (Geoszolg 
Mélyépítőipari és Vállalkozói Kft .) és a műszaki 
ellenőr (MeVito Mérnökiroda Kft .) kiválasztása.

9. A Visegrád, Újkert utca 8. előtti 479 helyrajzi 
számú közterületen történt vis maior jellegű 
támfalkárosodás helyreállítása vonatkozásában 
ugyancsak árajánlatokat kértünk be a kivitelezésre 
és a műszaki ellenőri feladatok ellátására. A 
Képviselő-testület által elfogadott határozat 
értelmében a munkálatokat a Geoszolg Mélyépítőipari 
és Vállalkozói Kft ., a műszaki ellenőrzést a MeVito 
Mérnökiroda Kft . fogja elvégezni.

10. Az Önkormányzat által alapított Visegrád 
Sportjáért Közalapítvány kuratóriuma 5 fővel 
működik. 3 fő lemondása miatt új tagok megbízása 
vált szükségessé. A Képviselő-testület előzetes 
egyeztetéseket követően, Koncz Miklóst, Kádár 
Attila Andrást és Bergmann Bendegúzt kérte fel 
a kuratóriumi tagságra, a felkérést mindannyian 
elfogadták.

Képviselő-testületi ülés – 2024. február 28.

1. Szabóné Mayer Katalin Ágnes azzal a kéréssel fordult 
Önkormányzatunkhoz, hogy mézeskalácskészítő 
vállalkozása vonatkozásában járuljon hozzá a 
„Visegrádi” név és Visegrád Város címerének 
használatához. Az engedélyt a Képviselő-testület 
megadta.

2. Pintér Orsolya a zeneiskola fuvolatanára ugyancsak 
Visegrád Város címerének használatával 
kapcsolatban nyújtott be kérelmet. A címer az 
ez év tavaszán megrendezendő, Furulyatalálkozót 
hirdető plakátokon és meghívókon jelenne meg. A 
Képviselő-testület hozzájárult a címer használatához.

3. A következő napirendi pontban arról született 
döntés, hogy az Önkormányzat a tulajdonában 
lévő Visegrád 062/3 és a 166 helyrajzi számú 
ingatlan használati és üzemeltetési jogát, valamint 
a Sportcentrum használatát és üzemeltetési 
feladatait – szerződés megkötésével – átruházza a 
Visegrád Sportjáért Közalapítványra.

4. Ahogyan arról a korábbiakban már beszámoltunk, az 
elmúlt év nyarán kezdődött el a Visegrádi Fellegvár 
Óvoda bővítése. A projekt megvalósítása jelenleg 
is folyamatban van. Az új épületszárnyban a tetőtéri 
munkálatok befejezéséhez bruttó 2.390.000 
forint értékben további építőanyagok beszerzése 
vált szükségessé. A pénzügyi forrás biztosítását a 
Képviselő-testület elfogadta.

(A képviselő-testületi üléseken született döntések 
megtalálhatóak Visegrád Város hivatalos honlapján:

https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/donteshozatal/
hatarozatok és https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/
donteshozatal/rendeletek)
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LOMTALANÍTÁS
2024

Tisztelt Visegrádiak!

Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy a szokásos tavaszi lomtalanítást

2024. április 24-25-26-27. között tartjuk.

Ahogyan az elmúlt években, idén is házhoz megyünk, ezért kérjük, hogy

ne helyezzék ki lomjaikat ingatlanaik elé!

IDŐPONT EGYEZTETÉS

2024. április 18-án és 19-én, kizárólag munkaidőben, 7:00 – 15:00 óra között

Az április 19-ét követően érkezett jelzéseket nem áll módunkban fogadni!

Telefonszám: Ifj . Schüszterl Károly, 06 20 456 1841

A díjmentes LAKOSSÁGI LOMTALANÍTÁS keretén belül ingatlanonként legfeljebb

1 m3 lomot szállítunk el, papírt, csomagoló anyagot, üveget, veszélyes anyagot, sittet, autógumit, illetve elektronikai 
hulladékot pedig egyáltalán nem.

A veszélyes anyag gyűjtését várhatóan ősszel végezzük, erről ugyancsak 
a Visegrádi Hírek hasábjain és a városi honlapon adunk majd tájékoztatást.

TÁJÉKOZTATÁS A FEBRUÁR HÓNAPBAN VÉGREHAJTOTT 
RENDÉSZETI FELADATOKRÓL

Visegrád területén teljesített óraszám: 16 óra

teljesített km: 133 km

Saját kezdeményezésű intézkedések száma:

16 esetben került sor a gépjárművezető távollétében 
történő fi gyelmeztetés szankció alkalmazására, melyből 
14 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 
15.§. (1) bek. a) pontjába ütköző „Megállni tilos jelzőtábla 
hatálya alatt állt meg” szabálysértés elkövetése miatt.

Egy esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 
40.§. (1) bekezdésébe ütköző „Az úttest menetirány 
szerinti jobb szélén, azzal párhuzamosan, egy sorban 
történő szabály megszegésével állt meg” szabálysértés 
elkövetése miatt.

Egy esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 
18.§. (1) bekezdés k) pontjába ütköző „Járműforgalom 
elől elzárt terület – az útburkolati jellel jelzett területre 
járművel ráhajtott” szabálysértés elkövetése miatt.

5 esetben került sor a gépjárművezető távollétében történő 
13.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti helyszíni bírság 
kiszabására, melyből négy esetben az 1/1975. (II.5) KPM-
BM együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) pontja alapján 
„Megállni tilos” jelzőtábla hatálya alatt történő megállás” 
szabálysértés elkövetése miatt.

Egy esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 
15.§. (1) bekezdés b) pontja alapján „Várakozni tilos” 
jelzőtábla hatálya alatt történő várakozás szabálysértés 
elkövetése miatt.

2 esetben került sor e-intézkedés készítésére a Panoráma 
út 1. számnál található (dunaparti lehajtónál), illegális 
hulladék lerakásának ügyében. Az illegálisan elhelyezett 
hulladék átvizsgálása során, nem került feltalálásra olyan 
bizonyító erejű tárgy, számlalevél, egyéb dolog, amely a 
hulladékot kihelyező személyére utalt volna.  

A fentiekre való tekintettel – ismeretlen, vagy be 
nem azonosítható személlyel szemben – nem állt 
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módunkban feljelentést kezdeményezni, a Pest Megyei 
Kormányhivatal, Környezetvédelmi, Természetvédelmi 
és Bányafelügyeleti Főosztály felé, a 124/2021. (III.12) 
kormányrendelet alapján.

Egyéb: A súlykorláttal védett utca folyamatos ellenőrzése.

Igazgatóságunk a Visegrád területén végrehajtott 
járőrszolgálatot elsődlegesen a frekventált (turisztikai 
szempontból releváns) helyszíneken – 11-es számú 
főút, Rév utca, Nagy Lajos utca, Fő utca, Lepence fürdő, 
benzinkút, rév kikötő és üzletek környezetének ellenőrzése 
közbiztonsági és közlekedés rendészeti szempontok 
fi gyelembevételével – végezte, ezen túlmenően 
Igazgatóságunk kiemelt fi gyelmet fordít a település 
lakosságának szubjektív biztonságérzetére is.

Az együttműködés keretében fontos Igazgatóságunk 
számára, hogy folyamatosan igazodjon a területi 
sajátosságokhoz, úgy, mint a szezonálisan megjelenő 
nagyobb gépjármű forgalom által megnövekedett 
közlekedési szituációk kezelése, turisztikai és 
rendezvény szervezés szempontból frekventált helyek 
visszatérő ellenőrzése, a közbiztonság megtartása 
miatt. Igazgatóságunknál a fenti szempontok alapján 
kerül meghatározásra a szolgálatot teljesítő rendészek 
feladatmeghatározása.

Balogh Andrea
hatósági referens,

Szentendrei Rendészeti Igazgatóság

A TŰZGYÚJTÁS SZABÁLYAI SZABAD TERÜLETEN

Az enyhébb, tavaszi időjárás beköszöntével egyre többen 
választanak majd szabadtéri programot és tevékenységet, 
ennek során fokozottabb fi gyelmet kell fordítani a 
szabadban keletkező tüzek megelőzésére. A veszélyt a száraz 
aljnövényzet és avar jelenti, amelyben könnyen és gyorsan 
terjed a tűz, különösen erős szél esetén. A szabadtéri 
tűzesetek keletkezésének fő oka az emberi gondatlanság. 
A károk akkor előzhetőek meg a legkönnyebben, ha 
tisztában vagyunk a biztonságos szabadtéri tűzgyújtás és 
tűzmegelőzés alapvető szabályaival.

A szabadtéri tűzgyújtás és tűzmegelőzés szabályai
A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) 
Korm. rendelet értelmében tilos a növényzet, illetve a 
növénytermesztéssel összefüggésben keletkezett, vagy 
kerti hulladék szabadtéri égetése, kivéve, ha azt külön 
jogszabály – pl. növény egészségügyi okból hatósági 
engedély beszerzése mellett – megengedi. 
Az időjárási előrejelzések alapján a tűzgyújtási tilalmat 
az erdőgazdálkodásért felelős miniszter hirdetheti 
ki, melyről az alábbi helyeken lehet tájékozódni: 
www.katasztrofavedelem.hu és a www.erdotuz.hu 
weboldalon.
A tűzgyújtási tilalom kihirdetését követően tilos tüzet 
gyújtani az erdőterületeken, valamint a fásításokban 
és az ezek 200 méteres körzetén belül lévő külterületi 
ingatlanokon. Ide értendők a felsorolt területeken 
található tűzrakó helyek, a vasút és közút menti fásítások, 
de tilos a parlag- és gazégetés is. 
A lakosság a lakóhelye környékén lévő erdőterületekről az 
interaktív erdőtérképen találhat további információkat.
A szabadtéri tűzgyújtás esetei és tennivalók: 
54/2014. (XII. 5.) BM rendelet (továbbiakban OTSZ) 
rendelkezései alapján:

• Irányított égetés
Ha azt jogszabály lehetővé teszi, külterületen az ingatlan 
tulajdonosa, használója legfeljebb 10 hektár egybefüggő 
területen irányított égetést végezhet. Az irányított 
égetés végzésének időpontját, terjedelmét, földrajzi 
koordinátákkal vagy helyrajzi számmal megadott helyét 
a megkezdés előtt 5 nappal az illetékes hivatásos 
katasztrófavédelmi szerv területi szervéhez írásban 
be kell jelenteni. Az irányított égetés során a tűz nem 
hagyható őrizetlenül, és veszély esetén azt azonnal el kell 
oltani. Az irányított égetés csak úgy végezhető, hogy az 
a környezetére tűz- és robbanásveszélyt ne jelentsen. Az 
irányított égetés befejezése után a helyszínt gondosan át 
kell vizsgálni, és a parázslást, izzást – vízzel, földtakarással, 
kéziszerszámokkal – meg kell szüntetni.

Az irányított égetés során tarlóégetés csak az alábbiak 
szerint végezhető:
a) a tarlónak minden oldalról egyidejűleg történő 
felgyújtása tilos; az égetéshez csak a tarlómaradványok 
használhatók fel; a szalmát elégetéssel megsemmisíteni, 
lábon álló gabonatábla mellett tarlót égetni tilos,
b) a tarlót vagy az érintett szakaszokat a tarlóégetés 
megkezdése előtt legalább 3 méter szélességben körül 
kell szántani vagy tárcsázni, és az adott területen az apró 
vadban okozható károk elkerülése érdekében vadriasztást 
kell végrehajtani, a fasorok, facsoportok védelmére a 
helyi adottságoknak megfelelő, de legalább 6 méteres 
védősávot kell szántással vagy tárcsázással biztosítani,
c) tarlóégetés 10 ha-nál nagyobb területen szakaszosan 
végezhető, és csak az egyik szakasz felégetése után lehet a 
másik szakasz felégetéséhez hozzáfogni,
d) a tarlóégetés során tűzoltásra alkalmas 
kéziszerszámmal ellátott, megfelelő létszámú, kioktatott 
személy jelenlétéről kell gondoskodni, és legalább 
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egy mezőgazdasági vontatót ekével vagy tárcsával a 
helyszínen készenlétben kell tartani.
A lábon álló növényzet, avar és egyéb növényi hulladék 
irányított égetése során az előzőekben leírt szabályokat 
kell alkalmazni.
• Avar és kerti hulladék égetése
Ha jogszabály másként nem rendelkezik a lábon álló 
növényzet, tarló, növénytermesztéssel összefüggésben 
és a belterületi, valamint a külterületen lévő zártkerti 
ingatlanok használata során keletkezett hulladék 
szabadtéri égetése tilos. Avar és kerti hulladék égetését 
csak az adott település önkormányzata engedélyezheti 
rendeletében, de égetni ebben az esetben is csak a 
rendeletben meghatározott helyen, napokon és módon 
szabad. Amennyiben nincs rendelet, akkor az OTSZ 
alapján tilos az égetés.

• Bográcsozás, sütögetés (tűzveszélyes tevékenység)
Tűzgyújtási tilalom idején is megengedett a 
szalonnasütés, bográcsozás saját belterületi 
ingatlanon, amennyiben az időjárási viszonyok ezt 
lehetővé teszik, a szükséges óvintézkedések megtétele, 
vagyis a tűz eloltásához szükséges eszközök, anyagok 
biztosítása mellett. A tűz nem hagyható őrizetlenül, és 
veszély esetén, vagy ha a tevékenységet befejezték, azt 
azonnal el kell oltani. A tevékenység csak úgy végezhető, 
hogy az a környezetére tűz- és robbanásveszélyt ne 
jelentsen. Az égetés befejezése után a helyszínt gondosan 
át kell vizsgálni, és minden olyan körülményt meg kell 
szüntetni, ami további tüzet okozhat, pl. a parázslást, 
izzást - vízzel, földtakarással, kéziszerszámokkal - meg 
kell szüntetni.

A szabadtéri tüzek túlnyomó többsége emberi 
gondatlanságra, felelőtlenségre vezethető vissza, holott 
sokat tehetünk azért, hogy megóvjuk környezetünket és 
a levegő tisztaságát. 
Szabadtéri tűzgyújtás előtt az alábbiakkal kell tisztában 
lenni 
• Tűz soha nem hagyható felügyelet nélkül.
• Legyen a közelben megfelelő mennyiségű oltóanyag 

(víz, homok, tűzoltókészülék).
• Gondoskodni kell a tűz irányításához szükséges kézi 

szerszámról (gereblye, lapát, vasvilla).
• Feltámadó szél esetén azonnal el kell oltani a tüzet.
• Belterületen csak ott szabad kerti zöldhulladékot 

égetni, ahol ezt a települési önkormányzat 
rendeletben szabályozza. Amennyiben nincs ilyen 
rendelet, tilos az égetés.

• Az önkormányzati rendeletek meghatározzák az 
égetés napját vagy napjait, valamint az időkeretet is. 
Más időpontban tüzet gyújtani tilos!

• A külterületi tarlóégetés és vágott növények égetése 
bejelentéshez kötött, amelyet a munkálatok előtt öt 
nappal kell az illetékes hivatásos katasztrófavédelem 
területi szervnél írásban jelezni.

• Baj esetén hívja a 112-es segélyhívó számot és kérje a 
tűzoltók segítségét.

A jogszabályi tilalom ellenére, illetve jogszabálytól 
eltérően végzett tűzgyújtási tevékenység miatt a jegyző, 
a környezetvédelmi hatóság és a tűzvédelmi hatóság 
bírságot szabhat ki!

KOMMUNÁLIS HULLADÉKGYŰJTŐ EDÉNYEK
2024. ÉVI MATRICA ÁTVÉTELE

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az idei 
„kukamatricák”
2024. április 15. és április 29. között vehetők át
a Visegrádi Polgármesteri Hivatalban ügyfélfogadási 
időben.
hétfő: 13:00-16:00
szerda: 8:00 – 12:00 és 13:00 – 16:00
péntek: 8:00 – 12:00
A matrica átvételéhez a kommunális adó befi zetését 
igazoló csekkszelvény
vagy utalási bizonylat bemutatása szükséges!

Ennek hiányában nem áll módunkban a kukamatricát 
átadni.
Felhívjuk szíves fi gyelmüket arra, hogy 2024. május 6-tól 
a szolgáltató kizárólag
az érvényes matricával ellátott hulladékgyűjtő edényeket 
üríti ki.

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy az ügyfélfogadási időt 
szíveskedjenek betartani!

Együttműködésüket köszönjük!

Vác Katasztrófavédelmi Kirendeltség
Szentendre Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság
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ÁLLÁSHIRDETÉS 
 

a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
Gazdasági Ellátó Központ (BM OKF GEK) 

Kéményseprőipari Tevékenységet Ellátó Igazgatóhelyettesi Szervezet  
 

kéményseprő szakmunkásokat és betanított munkásokat  
keres  

 
Ellátandó feladat:  
A kéményseprő-ipari tevékenységről szóló 2015. évi CCXI. törvény rendelkezései alapján 
kéményseprőipari tevékenység ellátása a lakossági szektorban.  
 
Foglalkoztatás: A munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény alapján.  
 
Álláshirdetésünkre várjuk kéményseprő végzettséggel rendelkező kéményseprő szakmunkások 
jelentkezését!  
 
Amennyiben nem rendelkezik kéményseprő végzettséggel, betanított kéményseprők részére 
ingyenes átképzési lehetőséget biztosítunk. A képzés bentlakásos, és a képzés ideje alatt 
illetményre jogosult. 
 
Képzés helyszíne:  
Katasztrófavédelmi Oktatási Központ, Kéményseprőipari Szakcsoport objektuma, Pécel 
 
Foglalkoztatási jogviszony időtartama: Határozatlan idejű 
 
Munkaidőrend: Teljes munkaidő (4 havi munkaidőkeret) 
 
Illetmény: 
 

Munkabéren felüli juttatások: 

betanított kéményseprő:      bruttó 266.800 Ft 
 
szakmunkás kéményseprő:  bruttó 340.000 Ft 
 

béren kívüli juttatások (cafeteria évi bruttó 
200 000.- Ft; szociális, jóléti és kulturális 
kedvezmények, támogatások) 

kéményseprő mester:           bruttó 448.800 Ft lakáscélú munkáltatói támogatás 

 
Jelentkezési feltételek: 

 betöltött 18. életév 
 büntetlen előélet 
 erkölcsi bizonyítvány (3 hónapnál nem régebbi) 
 egészségügyi alkalmassági vizsgálat 
 felhasználói szintű számítástechnikai ismeretek 
 minimum alapfokú iskolai végzettség 

 
„B” kategóriás jogosítvány megléte előny 

 

 
Kapcsolat: 
E-mail: kemenysepro.titkarsag@katved.gov.hu 
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ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS AZ 1848-49-ES FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC 
176. ÉVFORDULÓJÁN

ÜNNEPI BESZÉD
Tisztelt emlékező közösség, hölgyeim és uraim,
1854-ben, 6 évvel azután a bizonyos március után , Jókai 
Mór a következő sorokat vetette papírra:”40 év múlva, 
akik politikával foglalkoznak, szeretik e szót – „forradalom” 
– elkerülni, s helyette az 1848/49-es évek korszakát a 
„magyar szabadságharc” címével jelölik.”
A történelem és az utókor az írófejedelmet igazolta: 
1848. március 15-ének napján valóságos forradalom 
zajlott le - nem pusztán a trón ellen, de az összes fennálló 
intézmények ellen.
1848 március idusán Deák István történész találó szavaival 
élve „törvényes forradalom” zajlott le. Vívmányait az 
országgyűlés azonnal törvénybe iktatta, azokat a király 
szentesítette. A reformokat akarók egész nemzedéke- 
politikai pártállástól vagy származástól függetlenül- 
mindannyian igazi demokratikus társadalmat 
akartak. Kormányzatnak felelős minisztériumokat, 
nemzeti hadsereget, jogot a gondolatok és vélemények 
szabad kimondására; de mindenekelőtt a szabadság 
és demokrácia feltételeinek és életkörülményeinek 
megteremtését. Jogrendszert, intézményeket, alkotó, 
tevékeny egyesületeket, gondolkodó embereket formáló 
közösségeket.
Ezen a napon, 176 évvel ezelőtt, átmenet nélkül megszűnt 
a régi alkotmány, eltűntek a nemesi előjogok, a jobbágyi 
terhek. Megbukott az abszolutizmus és helyébe a nép 
képviselete lépett, a „nép által a népért”. Ez az egy nap 
több közjogi és társadalmi átalakulást idézett elő, mint 
a megelőző 400 év összesen. A legtisztább értelemben 
vett forradalom volt ez, amely a félmilliónyi nemességgel 
egyenrangúvá tett 14 millió honpolgárt és megteremtette 
a „teljes egy magyar nemzetet”.
Csak a császári reakció nyomán vált ez a polgári 
átalakulást megindító forradalom önvédelmi 
küzdelemmé: szabadságharccá. Egyedüli európai 
nemzetként Magyarország hosszú ideig sikeresen állt 
ellen a császári önkénynek. 1849 után Buda várának 
ostromát, a cári intervenciót, a világosi fegyverletételt, 
Haynau kegyetlenkedéseit, az aradi tizenhármat már a 
Bach-korszak halálos csendje követte. A szabadságharc 
elbukott.
De hosszabb távon valóban bukásról beszélhetünk? 
A reformkor nagy nemzedékének a forradalom során 
kikristályosodott szellemisége - Batthyány Lajos, Kossuth 
Lajos, Deák Ferenc, Széchenyi István, Szemere Bertalan, 
Eötvös József és mások – az önkényuralom éveiben is 
tovább élt, tovább hatott. A modern értelemben vett 

szabadságeszmények továbbélése és tisztelete vezetett 
végül a 19. századi magyar politika legjelentősebb 
alkotásához: az 1867. évi kiegyezéshez. Helyreállt az 
ország alkotmánya, újra életbe léptek a 48-as törvények. 
Ötven évre biztosították a képviseleti kormányrendszert 
Magyarországon, ötven évre megszabták az ország 
létezésének kereteit. Sorsdöntő lépés volt ez. 
Micsoda évtizedek következtek! Méltók 1848–1849 
szellemiségéhez amelyet a kortársak így foglalták 
össze:”az államalkotás, a szabadság védelme, s a 
közművelődés terjesztése.”
Igazuk volt. A megtorlás és önkény évtizedei után 
a 19. század második felében már egy minden 
szempontból megújult Magyarországot láthatott a 
világ. Lakatlan, mocsaras vidékek, műveletlen puszták 
helyett vasúthálózat; nagybirtok és céhrendszer helyett 
tízszeresére fokozott mezőgazdaság és ipar. Az ország 
fővárosa Európa legszebb fővárosainak egyike. Szabad 
sajtó, tudományos és költészeti irodalom magyar nyelven. 
Népnevelés, tanintézetek, reáltanodák, egyetemek, 
klinikák, polytechnikumok, akadémiák és múzeumok. 
A törvénykezés, közigazgatás és igazságszolgáltatás 
reformja. Inszurgensek helyett honvédsereg. Igazi, 
őszinte politikai, polgári-és vallásszabadság.
Legnagyobb vívmánya és egyben legfőbb üzenete is 
e kornak az egység: a magyar nemzet kibékült saját 
magával. Osztály-osztály ellen, vallásfelekezetek egymás 
ellen, nemzetiségek a közös haza ellen, szabadelvűség a 
szolgaiság ellen többé nem vívnak harcot a haza földjén 
egymással.
A reformok elindítását azonban ténylegesen 1848. 
márciusa jelentette, a pesti radikális ifj úság színrelépése. 
A történelem keserű leckéje: az a két forradalmár fi zette 
a legszörnyűbb árat elveiért, akik a magyar szabadság 
eszméjét a legkövetkezetesebben vállalták. Petőfi  
Sándort a cári intervenciósok ölték meg, Vasvári Pált 
a Habsburgok román szövetségesei. Utóbbi gyűrűjét 
állítólag később megtalálták a havasnagyfalui hegyek 
lakóinál. Zöld alapon kitárt könyvet ábrázolt, keresztbe 
fektetett karddal. A könyv egyik oldalán nevének 
kezdőbetűit lehetett olvasni, másik oldalon díszlett a 
dátum, amely örökre hirdeti a magyar szabadság és 
függetlenség halhatatlanságát: 1848. mártius 15. 

Köszönöm megtisztelő fi gyelmüket!

Kováts István
Visegrád, 2024, március 13. 
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Megemlékezők A Visegrádi Népzenekedvelők és a Dunakanyar Citeraegyüttes

Az Áprily Lajos Általános Iskola diákjainak ünnepi műsora A 823. számú Mátyás Király Cserkészcsapat nevében Bene Júlia 
mondott ünnepi beszédet.

Az emlékmű talapzatán koszorút helyezett el Eőry Dénes 
Visegrád polgármestere és Schüszterl Károly alpolgármester

Koszorúk a 48-as emlékműnél

A fotókat készítette Visegrád Város Önkormányzata megbízásából Bánk Erik
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FELHÍVÁS
A szerkesztőbizottság fenntartja magának a jogot arra, hogy a 4800 karakternél hosszabb cikkeket részletekben, 
külön lapszámban közölje. A cikkeket kizárólag word dokumentum formátumban tudjuk elfogadni, pdf és egyéb 
fájlformátumban nem. A cikkekhez küldött képeket minden esetben külön is kérjük, jó minőségű, minimum 1MB 
méretű *.jpg formátumban. Jelen felhívás, az ezt követő lapszámok impresszumában lesz megtalálható.

Visegrádi Hírek szerkesztő bizottsága

MIÉNK A FÖLD!

„Létünk alapja az élővilág változatosságának megőrzése…. 
Az emberiség túlterjeszkedése agyonnyomja a vadvilágot, 
túlfogyasztunk és túlterjeszkedünk, ezt jelzi évről évre a 
WWF Élő bolygó jelentése. Az emberiség beavatkozása 
a természet évezredes egyensúlyába veszélyezteti a 
vadonélők, köztük a beporzó rovarok, növények létét. A 
biológiai sokféleség csökkenésének 60%-áért étrendünk, 
pontosabban az állatok takarmánya felel.” – olvasható a 
Föld Napja Alapítvány oldalán.

A környezettel és fenntarthatósággal összefüggő jeles 
napok azért fontosak, mert általuk a jövőnk kérdései, 
hacsak időszakosan is, de időről időre a gondolkodás 
középpontjába kerülnek. A civil szervezetek a 
világszervezetek éves jelentéseire alapozva ezekhez a 
magyarországi, európai ill. világszintű jeles napokhoz 
kötve tudnak cselekvésre ösztönözni bennünket, felelős 
„földlakókat”. Az előbb említett internetes oldalon több, 
mint 60 ilyen jeles napot, hetet, hétvégét, vagy akár 
hónapot találhatunk, amelyek szerveződtek többek 
között: 

• az „élhetőbb”környezetért (Komposztálás 
napja – okt.10, Újrapapír napja – márc 1., 
Újrahasznosítás világnapja – márc 18., Nemzetközi 
energiatakarékossági nap – márc.6, Nemzetközi 
nejlonzacskómentes nap – júli 3.),

• a túlfogyasztás ellen (Ne vásárolj semmit nap – nov 
utolsó pénteke, A javítás nemzetközi napja – nov. 
3. szombatja, Élelmiszerpazarlás elleni világnap – 
szept. 29.) 

• az állatokért és az élőhelyekért (Vizes élőhelyek 
világnapja – febr.2., Nemzetközi Duna-nap – júni 

29., Erdők világnapja – márc.21., Nemzetközi 
fókavadászat-ellenes nap - márc. 15

• testi és lelki jólétünkért (Elhízás elleni világnap – 
márc 4., Ki a tanteremből nap – júni. 9., Az olvasás 
napja – szept. 8.)

És ez csak néhány –talán kevésbé ismert - példa a 
hivatalos „föld – napok” sorából.

Jól látható, hogy az egész évet átszövik azok a 
kezdeményezések, amelyek tágabb értelemben véve 
a Földünkért, szűkebb értelemben véve az emberiség 
boldogulásáért hivatottak hosszú távon tenni. 

A különböző mozgalmak célja, ráébreszteni bennünket 
arra, hogy a jobb, az élhető jövőnkért és utódaink jövőjéért 
nekünk magunknak is tennünk kell, a megoldást nem 
várhatjuk mindig másoktól. Tennünk kell, és erre van is 
lehetőségünk bőven.

A környezettudatos magatartás alapjait bizony már a 
legkisebb gyermekek nevelése során le kell raknunk. 
Mind tudjuk, hogy a legjobb tanító a személyes 
példaadás, ami sokszor magyarázat nélkül is működik: 
már a legkisebbek is elfogadják, hogy úgy kell csinálni, 
az a jó, amit és ahogy azt az általuk szeretett személytől 
látják, így észrevétlenül tanulják meg a helyes viselkedést. 
De a tudatos magatartáshoz elengedhetetlen, hogy 
később tudják, értsék meg, mit miért teszünk, vagy 
éppen nem teszünk meg Földünk érdekében. Ehhez 
persze szükséges a megfelelő ismeretanyag nyújtása. A 
környezet védelméhez kapcsolódó szokások alakítása, 
az érzékenyítés és szemléletformálás a helyes erkölcsi 
magatartás kiemelésével… ezek a mi elsődleges 
feladataink az óvodában a környezettudatos magatartás 
elérése érdekében. Mit jelent ez a gyakorlatban?

• Itt is, mint a nevelés bármely más területén 
körbevesszük a gyerekeket ingerekkel, eseményekkel, 
teret adva elgondolkodásra, értékelésre, 
ítéletalkotásra.

• Élményszerző séták, kirándulások során természetes 
környezetben igyekszünk megláttatni, észrevetetni, 
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amit csak lehet, szem előtt tartva, hogy azok az 
ismeretek mélyülnek el leginkább, amelyeket 
akár több oldalról is megtapasztalva, cselekedve-
kipróbálva szerezhettek meg. 

• Rávilágítunk arra, hogy mindenki ott tud tenni valamit 
a környezetéért, ahol él -„Gondolkodj globálisan, 
cselekedj lokálisan!”- illetve tudatosítjuk, hogy az 
egészen egyszerű cselekedetekkel, odafi gyeléssel, 
vagy akár a cselekedeteink következményeinek 
mérlegelésével máris tettünk valamit a változásért 
(pl.: kézmosáskor „kicsire” nyitjuk a csapot, csak 
egyet nyomunk a szappanból). 

• A kicsi gyerekek sok mindent viszonyításban élnek 
meg, ezért a jót és a rosszat, a szépet és a csúnyát 
egyaránt megláttatjuk: ráirányítjuk fi gyelmüket arra 
is, ha szemetes az erdő-széle, és arra is, hogy milyen 
szépek a beültetett kertek, a virágzó fák.

• Tanítjuk őket gyönyörködni, a természet „csodáit” 
meglátni (a párában úszó Duna-partot, a lepkék 
táncát, a virágzó bokrok-fák színeit), és valljuk: amit 
az ember szeret, arra vigyáz!

• Az ÉLŐ tiszteletére neveljük a gyerekeket: akkor 
lehet ember és természet között rend, ha ember és 
ember között rend van. (Ha bántja társát, hogyan is 
várhatnánk el, hogy a bogarat ne tapossa, a virágot 
ne tépje?) 

• A legnevezetesebb „zöld” jeles napokat évről 
évre projektekbe építve „dolgozzuk fel” (Állatok 
világnapja –okt..4., Víz világnapja – márc. 22., Föld 
napja – nov.22., Madarak és fák napja – máj.10.)

• A szelektív hulladékgyűjtés és az újrahasznosítás 
a mindennapjaink részévé vált többek között a 
fejlesztési eszközeink elkészítése és a gyerekekkel 
végzett kézműves-és barkácstevékenységek által.

• Folyamatosan szépülő udvarunk a közelmúltban 
magaságyásokkal és komposztálóval gyarapodott, 
amelyek szintén segítségünkre lesznek környezetbarát 
lehetőségek megtapasztaltatásában.

„Minden nap minden embernek megvan a lehetősége rá, 
hogy apró, bölcs döntésekkel jobbá tegye a környezetét. 
És ha emberek milliárdjai hoznak jó döntéseket, 
valóban jobbá válik a világ. Soha nem szabad feladni, 
mindig vezet út előre” (Jane Goodall A remény című 
dokumentumfi lmben)

Figyeljünk hát a fenntarthatóság jeles napjaira, 
tájékozódjunk, vegyünk részt, fogjunk össze, 
cselekedjünk, és mindezekkel mutassunk jó példát a jövő 

generációinak…élőhelyünkért! Hogy még nagyon sokáig 
élhető maradjon!

Herrné Láng Noémi                                                                                          
óvodapedagógus

A Föld dala (Orbán Tamás)
Hány háború után vagyunk már,
mégsem ért a vágyunk célt.
Most némítsd el elméd zaját!
Hallgasd hát, a Föld dalát!

Mint szent fohász, mit némán súg a szél,
lágy hangja átölel, és újra kér,

LÁSD A FÉNYT, NE BÁNTSD, MI ÉRTED ÉL!
HALLD A SZÓT, MIT FÖLD, AZ ÉG BESZÉL.
NÉZD A BOLYGÓT! OLY' TISZTA KÉK.
ÉLJ MA ÚGY, HOGY ÉLJEN MÉG!

Hány néma csonk az erdők helyén,
s hány mérgezett folyó
még megbocsát, s új életre kél,
de több esély nem kapható.

Vad gyárak, gépek, fémek hangján át,
még kell, hogy halld, hogy értsd a Föld dalát!

LÁSD A FÉNYT, NE BÁNTSD, MI ÉRTED ÉL!
HALLD A SZÓT, MIT FÖLD, AZ ÉG BESZÉL.
NÉZD A BOLYGÓT! OLY' TISZTA KÉK.
ÉLJ MA ÚGY, HOGY ÉLJEN MÉG!

OLY' TISZTA KÉK, HADD ÉLJEN MÉG!
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VISEGRÁDI PEDAGÓGUSOK

Ebben a hónapban ismét két pedagógust szeretnék 
önöknek bemutatni.

Jeneiné Vörös Margit jelenleg nyolcadikos 
osztályfőnök. Húsz éve oktat Visegrádon. Nemrég tett 
pedagógusminősítő vizsgát. Hosszú évek pedagógiai 
munkájával és tapasztalatával segíti tanulóinkat. 

Önéletrajzában így ír pedagógiai munkájáról:

„Már nagyon korán, óvodás korom óta a pedagógus 
pályára készültem. Érettségi után egyértelmű volt, hogy 
hová szeretnék menni tovább tanulni. A tanárképző 
főiskola előtt egy évet egy budapesti általános iskolában 
dolgoztam képesítés nélküli nevelőként. Első osztályba 
kerültem napközibe. Az iskola legkisebbjei között rengeteg 
szép élményem volt. Az ott dolgozó pedagógusoktól is 
sokat tanultam. 

1990-ben végeztem az ELTE Tanárképző Karán, magyar-
történelem szakos tanárként. Már a főiskolai évek alatt is 
tanítottam, korrepetáltam gyerekeket. 

Friss diplomásként egy budapesti általános iskolában 
kezdtem tanítani, majd 1994-ben elköltöztünk 
Tahitótfalura. Ekkor éppen gyesen voltam. Két 
gyermekem van, ők 1991-ben és 1994-ben születtek.  
Az otthon töltött évek után a Tahitótfalui iskolában 
helyezkedtem el, itt is tanítottam. 

Két év után Szentendrére, a Rákóczi Ferenc Általános 
Iskola és Gimnáziumba kerültem, ahol napközisként 
dolgoztam.  A napközis évek alatt megtapasztaltam, hogy 
ennek a foglalkozásnak egyre fontosabb a szerepe, ahogy 
a szülők egyre elfoglaltabbak, és nem mindig tudnak még 
este a gyermekkel tanulni is. 

A nagyváros után tehát egy falu következett, majd egy 
kisváros. Örülök, hogy ilyen változatosak voltak ezek 
az évek, mert sok különböző helyen dolgozhattam, 
és különböző feladatokat láthattam el, mindezeket 
gyakorolhattam.

2004 óta vagyok Visegrádon az Áprily Lajos Általános 
Iskolában.  A nyüzsgő kisváros után egy végtelen 
nyugalmú településen találtam magam, és úgy éreztem, 
hogy itt az én helyem annak ellenére, hogy a fővárosban 
éltem fi atal koromban. 

Szerencsésnek érzem magam, hogy találkozhattam 
Mezei Anna néhai igazgató nővel, részese lehettem a 
Vi-Pa táborban, versenyek előtt, gyerekek előadásainál 
végzett munkájának. 

Az évek során több továbbképzésen vettem részt, 
például egy 120 órás tanfolyamon, ahol a kooperatív 

tanítási technikákat is gyakoroltuk. Fontosnak tartom, 
hogy ezeket a technikákat minél többször használjuk, 
így adódik egyre több lehetőség arra, hogy még jobban 
támogatni tudjuk a gyerekeket az órán is. 

 Nagyon fontosnak tartom az órai munkát, a tanulást, 
de gondot fordítok a gyakorlásra, a lemaradó gyerekek 
felzárkóztatására is. 

A tehetséges diákoknak is lehetőséget adok emellett, 
hogy fejlődjenek, így az Áprily-szavalóversenyen, más 
prózamondó és versmondó versenyeken már nagyon 
sok diákom részt vett, sokszor kiváló eredményekkel. A 
Görgei Artúr történelem versenyen is mindig indulnak 
tanulóim, és ott is értek már el első helyezést. 

A tanuláson kívüli programokra is hangsúlyt fektetek. 
Kirándulásokat, múzeum- és színházlátogatásokat 
szervezek a gyerekeknek. Részt vettem már többször is 
a Vi-Pa táborokban, jártam Parajdon és fogadtam itthon 
parajdi kollégát. 

Több városi ünnepségre is készültünk már diákjaimmal. 
A gyerekek büszkék lehetnek a kialakuló előadásra, a 
sikerre, és megtanulhatják, hogy a közösségért végzett 
munka is milyen fontos.

További terveim között szerepel, hogy mindig megújítsam 
pedagógiai tudásomat, az információs és kommunikációs 
technológiai eszközökről bővítsem ismereteimet, azokat 
hatékonyan használni tudjam a következő években az 
oktatás különböző területein.”

Félegyházi Bence a Visegrádi Áprily Lajos Általános 
Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény rézfúvós 
tanára. A település lakossága több rendezvényen 
hallhata, hogy fúvós együttesünk fellépésével színesíti 
az eseményt. Ezen túl Félegyházi tanár úr, szabad idejét 
sem kímélve készíti fel tanítványait versenyeken és zenei 
találkozókon való fellépésekre.

Félegyházi Bence bemutatkozása:

„Félegyházi Bence vagyok, a Visegrádi Áprily Lajos 
Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény 
rézfúvós tanára.

1974-ben születtem Budapesten. 

Zenei tanulmányaimat nyolcévesen kezdtem zongorán, 
tizenhárom éves koromban váltottam trombitára. 
Zeneiskolai trombita tanáraim Kirsch János, Borbély 
József, Tari Vilma és Losonczi Gabriella voltak.

Gimnáziumi tanulmányaimat (1988-1992) a Budapesti 
Piarista Gimnáziumban végeztem. Az érettségi évében 
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felvételt nyertem a Szent István Király Zeneművészeti 
Szakközépiskola szakmai tagozatára, ahol Kovács 
György (1992-1994), majd Nagyiván Éva (1994-1996) 
voltak főtárgy tanáraim. Mellette az ELTE francia szakára 
jártam. 

Felsőfokú zenei tanulmányaimat 1996 őszén kezdtem 
Geiger György tanítványaként a Budapesti Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Főiskola Tanárképző Intézetében, ahol 
2000-ben szereztem zenetanári és kamaraművészi 
diplomát. A diploma évében a Debreceni Zeneművészeti 
Főiskola által rendezett országos főiskolai versenyen 
második helyezést értem el, illetve részt vettem Reinhold 
Friedrich mesterkurzusán.

2000 szeptemberétől volt tanárom, Nagyiván Éva 
meghívására a VI. kerületi Tóth Aladár Zeneiskola fél-
, 2002-től egész-állású trombita tanára voltam, mellette 
részmunkaidőben tanítottam Pilisborosjenőn, később 
Pestszentlőrincen. 

2011 nyarán költöztem családommal Dunabogdányba, 
azóta itt élünk feleségemmel és hat gyermekünkkel. 

2014 ősze óta a III. kerületi Ælia Sabina Zeneiskola AMI 
trombita tanára, illetve 2023 ősze óta a Visegrádi Áprily 
Lajos Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény rézfúvós tanára vagyok.

Érdeklődő tanítványaimmal tanári pályám kezdete 
óta részt veszünk a zeneiskolák számára háromévente 
megrendezett országos trombita versenyeken, 
találkozókon, fesztiválokon. Több növendékemet 
indítottam el a zenei pálya felé, velük azóta is jó 
kapcsolatot ápolok.

Főiskolai éveim alatt és azóta is szabadfoglalkozású 
zenészként dolgozom, rendszeresen részt vettem és veszek 
hazai és európai régizene együttesekben (Sonatores 
Pannoniæ, Orfeo, Capella Savaria, Savaria Baroque, 
Budapesti Vonósok), korhű és modern hangszereken. 

Egy ideje a trombita mellett harsonán és tenorkürtön 
is játszom, ami az ezen hangszerek iránti személyes 
érdeklődésemen túl iskolai munkám kapcsán is 
hasznosnak bizonyul. Azokat a fi atalokat, akiknek a 
kezében a trombitánál nagyobb hangszerek szólalnak 
meg könnyebben és természetesebben – így azokon 
várhatóan gyorsabban jutnak sikerélményhez, – 
saját tapasztalataimból merítve tudom támogatni a 
zenetanulás folyamatában.

A Dunakanyarba költözve találkoztam először 
személyesen a német kisebbség hagyományőrző 
szándékaival, aktív kultúrájával. Ennek fontos eleme 
a fúvós zene, mellyel a Dunabogdányi Svábzenekar 
tagjaként volt módom közelebbről is megismerkedni. 
Visegrádon is él, és élni akar a sváb népzenei hagyomány, 
ezért az általam alapított és kollégáim segítségével vezetett 
iskolai Fúvós Együttes egyre bővülő repertoárjában 
a régi korok és napjaink népszerű dallamai között 
természetesen szerepel sváb zene is. 

Egyre gyarapodó Fúvós Együttesünk az iskolai 
fellépéseken kívül rendszeresen szerepel városi és 
kistérségi rendezvényeken is. Legutóbb a Tahitótfaluban 
megrendezett Zeneiskolai Kamarazenei Találkozón 
szerepeltek nagy sikerrel növendékeink. Az Iskola 
falai között folytatott műhelymunka gyümölcseként a 
zeneiskolában jelenleg tanuló gyerekekből, régi tagokból 
és új érdeklődőkből reményeink szerint hamarosan újjá 
fog éledni a városi fúvós zenekar.”

Stefanich Klára
intézményvezető

REZI NÉMET ORSZÁGOS VERS-ÉS PRÓZAMONDÓ VERSENY 
ELSŐ FORDULÓJA, HÁZIVERSENYÜNK

2024. feburár 27-én, kedden tartottuk meg a Rezi német országos vers-és prózamondó verseny első fordulóját, 
háziversenyünket. Nagyon nagy öröm számunkra, hogy az idei évben ilyen nagy számmal jelentkeztek versenyünkre. 
25 fő készült verssel, vagy prózával. Kolléganőimmel, Rozgonyi Éva Ritával és Atzél-Kalló Noémivel két kategóriában is 
indítottunk tanulókat: Hochdeutsch és Mundart kategóriában. Ezen belül is több korcsoportban versenyeztek tanulóink, 
összesen 5 csoportban. Ruda Helkát kiemelném, ő mindkét kategóriában indult. Az öt tagú zsűrinek nagyon nehéz volt a 
feladata, nehéz volt a döntés. Sajnos a szigorú szabályok értelmében erősen korlátozott volt a továbbjutók száma.
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Lássuk helyezetteinket és továbbjutóinkat:

Hochdeutsch I. kategória (1-2. osztály):

1. Laczkovics László 

2. Bártfai Alíz 

3. Csékei Léna

Továbbjutók: Laczkovics László és Bártfai Alíz

Hochdeutsch II. kategória (3-4. osztály)

1. Félegyházi Domonkos és Tóh Lili Anna 

2. Mogony Zsófi a 

3. Mogony Luca 

Továbbjutók: Félegyházi Domonkos, Tóth Lili Anna és 
Mogony Zsófi a

Hochdeutch III. kategória (5-6. osztály)

1. Kéri Lilla 

2. Kálmán Panka 

3. Botsis-Bak Elizabeth Johanna

Továbbjutók: Kéri Lilla

Mundart I. kategória (1-2. osztály)

1. Pócsi Eleonóra 

2. Schüszterl Dávid 

Továbbjutók: Pócsi Eleonóra, Schüszterl Dávid

Mundart II. kategória (3-4. osztály)

1. Landgráf Laura 

2. Ruda Helka 

3. Lischka Luca Tímea 

Továbbjutók: Landgráf Laura, Ruda Helka, Lischka Luca 
Tímea, Szabó Nóra

Összesen 12 tanulónk képviselheti iskolánkat március 
4-én, Pomázon a területi fordulón. Iskolánkon, és 
kisoroszi tagintézményünkön kívül Budakalászról és 
Dunabogdányból várják a tanulókat a pomázi házigazdák. 

A tavalyi évben nagyon szép eredményekkel lettünk 
gazdagabbak, a pilisvörösvári megyei versenyre 8 fővel 
érkeztünk és három tanulónkkal egészen az országos 
döntőig meneteltünk. Reméljük, hogy az idei évben is 
szép eredményekkel érkezhetünk haza a pomázi területi 
versenyről. 

Gratulálunk nyerteseinknek és nem győzzük 
hangsúlyozni, hogy győztes alatt mindenkit értünk, akik 
élményekkel és tudással lett gazdagabb.

Köszönöm szépen kollégáim segítségét a verseny 
lebonyolításában, köszönöm a zsűri munkáját, a szülők 
segítő közbenjárását és nem utolsósorban tanulóink 
fáradhatatlan munkáját.

 
Lángné Budai Zsuzsanna

Német nemzetiségi pedagógus
Kulturális munkacsoportvezető
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„TISZÁN INNEN, DUNÁN TÚL" ORSZÁGOS NÉPDALÉNEKLÉSI 
MINŐSÍTŐ VERSENY

Cegléden rendezték meg a "Tiszán innen, Dunán túl" 
Országos Népdaléneklési Minősítő Versenyt. Ez évben 
is szép számmal, mintegy 120-an érkeztek a tudásukat 
bemutatni vágyó fi atalok. Iskolánkat Félegyházi 
Bercel 6. osztályos tanuló képviselte, felkészítő tanára 
Bosnyák Endréné énektanár volt. A hetekig tartó 
lelkiismeretes felkészülés meghozta a gyümölcsét, a 
választott népdalcsokor magabiztosan, lendületesen és 
fi nomságokkal átszőve szólalhatott meg. A szakmai zsűri, 
tanulónk előadását arany minősítéssel díjazta.

Gratulálunk színvonalas szerepléséért és kiemelkedő 
teljesítményéért! Gratulálunk Bosnyák Endréné 
felkészítő tanárnak is felkészítő munkájáért!

Hálás köszönet illeti az Áprily Iskoláért Alapítványt 
is, aki az utazás költségét vállalta! Nagyon köszönjük a 
szülők támogatását!

Stefanich Klára
Intézményvezető

DUNAKANYARI IFJÚ MUZSIKUSOK KAMARAZENEI TALÁLKOZÓJA

Ez évben is megrendezésre került Tahitótfaluban a 
mindenki által jól ismert Dunakanyari Ifj ú Muzsikusok 

Kamarazenei Találkozója.

Iskolánkat a Zeneiskola Fúvós Együttese, illetve annak 
tagjai közül a klarinéton és trombitán tanuló növendékei 

két kisebb kamaradarab előadásával képviselték.

Schüszterl Jakab és Zeller Frigyes, valamint a Fúvós 
Együttes különdíjban részesült.

Szívből gratulálunk Nekik és felkészítő tanáraiknak!

Szigeti Zsolt

Áprily Lajos Általános Iskola és AMI,

Zeneiskola Intézményvezetője
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A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA ÉS A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM 
KUTATÓCSOPORTJA INTÉZMÉNYÜNKET 

KIEMELT EDIA PARTNERISKOLA CÍMMEL TÜNTETTE KI

Nagy megtiszteltetésben részesült intézményünk! Több 
éves, átgondolt munkánk eredményeként a Magyar 
Tudományos Akadémia és a Szegedi Tudományegyetem 
kutatócsoportja Kiemelt eDIA Partneriskola címmel 
tüntette ki iskolánkat! 

2020-ban vettem fel a kapcsolatot a Szegedi 
Tudományegyetem Oktatáselméleti Kutatócsoportjával 
annak érdekében, hogy iskolánk is bekapcsolódhasson 
az általuk kifejlesztett mérési rendszerbe.  Elsőként a 6. 
évfolyamon az induktív és a kombinatív gondolkodást 
mértük. A vizsgált területek mindegyikének esetében 
magasan az országos átlag felett teljesítettek diákjaink.

A 2021-22-es tanévben (3.-6.osztály), a 2022/23-
as tanévben (2.-4-. osztály) és 2023-24-es tanévben 
(5.osztály) is folytatódhatott a munka. A tantárgyi 
tudást, a tantárgyi gondolkodást és a tanultak 
alkalmazását mértük matematika, olvasás-szövegértés és 
természetismeret területen.

A mérések által képességszint alapú, országos adatokhoz 
viszonyított objektív visszacsatolást kaptunk diákjaink 
teljesítményéről. Kimagasló eredmények születettek! 
Mind a városi, mind a régió, mind az országos 
átlageredmények felett teljesítettünk.

A jövőben is folytatjuk a munkát. Ezúttal a 4. és az 5. 
évfolyamon, annak érdekében, hogy megkönnyítsük 
diákjaink alsó tagozatból a felsőbe való átlépését.

Fő célunk, hogy felszínre hozzuk a kiemelkedő és a 
fejlesztendő területeket, segítve ezzel mind a szülők, 
mind a pedagógusok munkáját. 

Büszkeséggel tölt el bennünket, hogy külső partnerek 
által kapunk objektív visszacsatolást mindennapi 
munkánkról, amely a mérési eredményekkel alátámasztva 
is bizonyítottan magas színvonalú és eredményes! 

Bosnyák Endréné
orientációs mérési tanácsadó

   
 

 
 
 

TANÚSÍTVÁNY 
 

Visegrádi Áprily Lajos Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola 

2025 Visegrád, Rév utca 2. 
OM azonosító/telephely: 032406/001 

 

Kiemelt eDia Partneriskola 
 

MTA-SZTE Digitális Tanulási Technológiák 
Kutatócsoport 

 
 
 
Szeged, 2024. 01. 31. 
 

………………………………………………… 
Prof. Dr. Molnár Gyöngyvér 

intézetvezető egyetemi tanár 
kutatócsoport-vezető 

MTA-SZTE Digitális Tanulási Technológiák Kutatócsoport
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"A LEGFONTOSABB AZ, HOGY BÍZZANAK BENNEM." 
- INTERJÚ KIS ORSOLYÁVAL

Kis Orsolya, az Apátkúti Erdei Általános Iskola tanítója és 
fejlesztőpedagógusa várja idén szeptemberben az iskolába 
lépő első osztályos kisdiákokat. Közel 16 éve van a pályán, 
ebből éveken keresztül állami oktatási intézményekben 
dolgozott, majd immár negyedik éve az Apátkúti Erdei 
Iskola a munkahelye. A következő interjúban megosztja 
velünk a tapasztalatait nevelő-oktató munkájáról, azon 
belül is azokról, melyek kifejezetten az iskolába lépő és 
alsós gyermekekkel kapcsolatosak. Beszél arról, hogyan 
hat erre a közös munkára az iskola különleges természeti 
környezete, illetve, hogy milyen egy kis létszámú osztályt 
jól működő csapattá építeni, és milyen különleges tudást 
igényel egy ilyen közösség tanítójának lenni.

Az első osztályhoz közeledve a szülők gyakran 
találkoznak az “iskolaérett” kifejezéssel. Mint tanító, 
hogy látod, mikor számít egy gyerek iskolaérettnek? 
Milyen kritériumoknak kell megfelelnie?

Orsi: Több szempontból is meg lehet közelíteni ezt a 
kérdést. Ha a biológiai szempontokra gondolok, akkor 
például a fogváltás egy ilyen mérföldkő lehet, hiszen a 
fogak fontosak nemcsak a beszédhez, de az íráshoz is, 
fontos, hogy helyesen ejtse ki a hangokat hiszen annak 
alapján fogja leírni. Ha nem jól hallja a hangot, nehezebben 
fogja leírni, a tollbamondásnál nehézségekbe ütközhet. 
A kialakult jobb-bal kezes dominanciát a kutatásokkal 
egyetértve nem találom annyira lényegesnek, éppen 
a saját első osztályos lányomnál tapasztaltam, hogy 
kétkezesként ment iskolába, és még mindig kétkezes, ez 
nem okoz neki hátrányt. Viszont a koordinált mozgás és a 
fi nommotorika meglétét fontosnak tartom. Ez azt jelenti 
például, hogy tudja a ceruzát jól tartani és a számára 
kívánt irányba húzni. 

A már említett 16 éves gyakorlatod alatt sok gyermek 
fordult meg nálad. Ebből a távlatból látsz-e bármilyen 
változást, különbséget a mostani iskolába lépő 
gyermekek és a pályád elején iskolába érkezők között? 

Orsi: A kutatások sokféle betűkkel jelölik a ma 
kisiskolásait, én “most generációnak” hívom, mivel 
türelmetlenebbnek érzem őket a régebbiektől. Az 
a tapasztalatom, hogy sokkal gyorsabban feszültek 

lesznek, ha valami nem azonnal sikerül tökéletesen és 
pontosan úgy, ahogyan azt ők eltervezték. Úgy látom, 
a digitális világ felgyorsítja az elvárásaikat, hiszen az 
online térben mindig van egy kis gomb, amivel gyorsan 
újra lehet indítani a játékot. A való életben gyakorolni 
kell az írást, hogy jobb legyen, gyakorolni kell a rajzolást, 
hogy fejlődjön a fi nommotorika, és ezek az eredményei 
bizony nem jönnek gyorsan és azonnal, hanem lassabban 
érik be a befektetett munka gyümölcse. Ilyenkor azt is 
tapasztalom, hogy a gyerekek monotonitás tűrése is 
kisebb mértékű, mint régebben. 

Mi a helyzet az órákkal? Elég nagy váltás az óvodai 
ritmushoz képest, hogy az iskolában 40 perces órákra 
van tagolva a délelőtt…

Orsi: Valóban 40 percesek az órák, de az osztályomban 
sosem azt nézem, hogy követelmények szerint a 40 
percbe minek kellene beleférnie, hanem azt, hogy az 
én gyerekcsoportom mennyit bír, nekik mennyi jó. 
Szerintem sokkal fontosabb az, hogy kialakuljon a betű 
helyes ejtésének képessége, mint az, hogy mindenképp 
beleférjek az időkeretbe. 

Beszéljünk kicsit a szociális normákról: szerinted mi 
az, amit egy 7 éves gyereknek el kell sajátítania ahhoz, 
hogy immáron egy iskolai osztályközösség tagja 
legyen, és jól érezze magát benne?

Orsi: Fontos az együttműködési készség, szándék a 
társakkal, és hajlandóság a szabálykövetésre a többiekkel 
együtt. Nyilván nem várható el, hogy minden szabályt 
kövessenek és betartsanak, de el kell tudniuk fogadni, 
ezért hozunk meg szabályokat sokszor velük közösen, 
hogy biztonságban legyenek, és a lehető legkevesebb 
feszültséggel tudjanak együtt játszani, dolgozni. Nagyon 
fontosnak tartom azt is, hogy egy közösségben mindenki 
meghallgassa a másikat, legyen szó rólam és a diákjaimról 
vagy a gyerekekről egymás között. 

Iskolánkban kis létszámú osztályközösségek vannak, 
aminek köszönhetően az egyénre szabott oktatás a 
gyakorlatban is megvalósul. Mivel te állami iskolában is 
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tanítottál, jó összehasonlítási alapod van. Szólj pár szót 
arról is, mennyiben más egy kisebb osztályt vezetni? 
Mit jelent ez a másság a pedagógiai gyakorlatban? 

Orsi: Mindenképp előnyként említeném a nagyobb 
odafi gyelés lehetőségét: sokkal több lehetőségem van 
megismerni a tanítványaimat, sok mindent tudok 
róluk, akár még személyes dolgokat is. Elég, ha látom 
valamelyikük mozdulatát, már tudom, hogy valami 
nincs rendben. Vagy éppen ha túl jó kedve van a 
szokásoshoz képest, akkor elgondolkodom, hogy vajon 
mi történhetett. Szóval ismerem őket annyira, hogy ha 
nem szeretnének vagy nem mernek elmondani valamit, 
én akkor is tudom, hogy van ezzel dolgom. Ha nem megy 
valami a tanulásban, rögtön észreveszem, hiszen kevesen 
vagyunk. Azonnal együtt rá tudunk nézni, hogy mi 
lehet az elakadás oka. A legfontosabb az, hogy bízzanak 
bennem. Egy harminc fős osztályban könnyebben 
elveszhet a számukra a pedagógus. Itt azonnal jönnek 
hozzám, mondják vagy látom, hogy mi van velük.  Ha 
nem mer szólni, akkor is észreveszem, ha bármi gondja 
van. Mivel kicsi a csoport, tudom az önálló munkánál 
diff erenciálni a feladatokat, így más-más tartalmút 
kaphatnak a gyermekek, képességeiknek megfelelően. 
Számomra sosem az a lényeg, hogy egy gyerek hamar kész 
legyen a feladatával, hanem az, hogy tényleg megértse 
azt. Olyan is gyakran előfordul, hogy kimennek a többiek 
a szünetben, és akkor még odahívom a diákomat, hogy 
nyugodt, bizalmas környezetben megossza velem, ha úgy 
érzi, hogy nem értett valamit, vagy valami más ok miatt 
nem ment a feladat megoldása. Ilyenkor megpróbálom 
megérteni a probléma okát, és következő órára hozok 
egy olyan módszert, egy másik szemléletet, amivel tudok 
neki segíteni. 

Sok helyen hallani manapság, hogy milyen kiemelt 
szerepe van az alapok helyes lerakásának, azaz az 

írás-olvasás-számolás megértésének és elsajátításának 
az alsó tagozatban. Sok felső tagozatban tanító 
pedagógustól hallottam, hogy ha ezek nem 
megfelelően, esetleg hiányosan vannak “lerakva”, az 
gyakran nagy problémákat okozhatnak a későbbi 
tanulmányok során. Te hogy látod ezt?

Orsi: Fejlesztőpedagógusként azt tapasztaltam, előfordul, 
hogy felsőbb évfolyamban, akár még nyolcadikosoknál 
is, kapnak egy diszkalkulia szakvéleményt, azaz, 
nehézséget okoz számukra a számokkal, matematikával 
való foglakozás. Itt igazából nem az a probléma, hogy 
diszkalkuliás, vagy valamilyen más részképesség zavara 
van, hanem az, hogy alsó tagozatban nem volt egy 
olyan pedagógusa, aki számára jól magyarázta volna a 
számolást, vagy nem merte tőle a gyerek megkérdezni, 
ha nem értett valamit, és persze az is, hogy nem ismerte 
fel valaki időben ezt a gondot.  Ha kimarad a leírtakból 
bármi, és nem stabilak az alapok, képesek később is 
problémákat is okozni. Utólag ezeket már nagyon nehéz 
korrigálni. 

Manapság rengeteg szakkör és foglalkozás elérhető már 
óvodás korúak számára is. Fejlesztőpedagógusként mi 
a véleményed arról, hogy egy átlagos ütemben fejlődő 
kisgyermek számára milyen intézményen kívüli 
tevékenységek lehetnek hasznosak? 

Orsi: Úgy gondolom, egy normális fejlődési pályát 
bejáró gyermek számára mindennél fontosabb az, 
hogy a játszótéren szocializálódjon a többiekkel vagy 
például otthon a szülőkkel leüljön társasozni. Tehát 
szerintem egyáltalán nem kell a gyermekek idejét 
elvenni feladatlapokkal és azzal, hogy esetleg már 
megtanítjuk írni-olvasni óvodás korban. Helyette inkább 
gyurmázzunk vagy rajzoljunk együtt a gyermekünkkel, 
menjünk ki velük kertészkedni, sétáljunk, biciklizzünk, 
rollerezzünk vele. Osztozom Vekerdy Tamás azon 
gondolatában, miszerint a szabad játék a legjobb fejlesztő 
játék. Úgy gondolom, hogy az olyan ösztönös játékok, 
mint egy dombról való legurulás, vagy fára mászás 
fejlesztik igazán a mozgáson keresztül az agyat. 

Az Apátkúti Suli az erdő közepében fekszik, környezete 
páratlan. Pedagógiai szempontból hogy látod, miben 
nyújt ez a gyerekeknek előnyt?

Orsi: Én mindig is közel álltam a természethez, rengeteg 
állatom is van otthon. A kutyám is szokott jönni velem 
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dolgozni, aki már a jelenlétével képes egy nyugodtabb, 
csendesebb környezetet kialakítani. Olvasásórán gyakran 
fordul elő, hogy ha valaki szégyenlős, és nem akar hangosan 
olvasni, akkor beültetem a kutya mellé, hogy olvasson fel 
neki, és ezzel már sokkal bátrabbá tehető a gyerek. Számomra 
csodálatos érzés, hogy környezetórán kimehetünk, és élőben 
találkozhatunk a “tananyaggal”. Múltkor egy 15 centis 
vízisiklót láttunk az udvaron, és ez jó alkalom volt arra, hogy 
beszélgessünk. Lehet, hogy emiatt át kell szervezni a napi 
munkát, de vallom, megéri. Ezzel így vannak a kollégáim 
is. Az iskola életét meghatározó dokumentumokban, a 
tanórán és az azon kívüli foglakozásokban is kihasználjuk 
ezt a nagyszerű lehetőséget.

Beszéljünk egy kicsit a házi feladatokról is, te mit 
gondolsz a szerepükről, a te osztályodban mi ezzel 
kapcsolatban a szokás?

Orsi: Én azt gondolom, hogy egy elsős, másodikos 
gyermeknek, aki megtanulja az írás-olvasást, negyven perc 
kevés ahhoz, hogy a tanultak kellőképpen rögzüljenek. 
Az alapok lefektetéséhez a szülők segítsége is kell. Nem 
arra gondolok, hogy állami mennyiségű házi feladattal 
tér haza a gyermek, csupán arra, hogy csak kétszer 
olvassák el a szöveget, amíg mondjuk felraknak egy teát 
főni. Még kijavítani sem kell a gyereket, csak hallgassa 
meg a szülő, ahogy felolvas hangosan. Ha hetente például 
kétszer ír otthon 1-1 sort a gyerek, már sokat tettünk. 
Nem is kell több szerintem. Nem kell őket otthon nyúzni 
a házi feladattal, hanem egy nagyon minimális gyakorlást 
(még házi feladatnak sem nevezném) nem árt bevezetni 
az otthoni rutinba. 

Interjút készítette: 
Mitrik Dóra

az intézet munkatársa

ÚJ SOROZAT - A DUNAKANYAR MÚZEUMAI 

2024 áprilisával egy új cikksorozatot hívunk életre a 
szerkesztőség tagjaival. Arra teszünk kísérletet, hogy 
Visegrád kulturális értékei mellett a Dunakanyar további 
településeinek a kincseit is az olvasók elé tárjuk. Jelen 
sorozat elsősorban a múzeumokra fókuszál Szentendrétől 
Esztergomig, Szobtól Vácig. 

Hónapról hónapra, a szerkesztőség tagjai, vagy az érintett 
múzeumok munkatársai fogják bemutatni az egyes 
intézményeket. Bízunk benne, hogy az újság lapjain 
keresztül egy-egy környékbeli múzeumlátogatáshoz is 
meghozhatjuk a visegrádiak kedvét. 

Ugyan a Magyar Nemzeti Múzeum Mátyás Király 
Múzeuma nem ismeretlen az olvasók és a visegrádiak 
számára, mégis engedjék meg, hogy egy pár mondatos 
ismertetővel és egy szakmai cikkel  a helyi múzeummal 
kezdjük el a lap új sorozatát. 

MAGYAR NEMZETI MÚZEUM 
MÁTYÁS KIRÁLY MÚZEUMA 

RÖVID MÚZEUMTÖRTÉNET

A visegrádi múzeum -  jelenlegi hivatalos nevén a 
Magyar  Nemzeti Múzeum Mátyás Király Múzeuma 
– megalapításának történetét 1870-től számíthatjuk, 
amikor Viktorin József plébános Eötvös József  vallás- 
és közoktatásügyi miniszterhez íntézett „Második 
emlékiratában” az alábbiakat írta: „Lenne pedig, 
véleményem szerint ezen Salamontoronyból keletkezendő 
épület legczélszerűbben régiségtárrá átalakítandó, a mely 

régiségtár mint a pesti Nemzeti Museum fi ókja, különösen 
azon tárgyak menhelyeül szolgálna, a melyek Nagy Lajos 
és Korvin Mátyás fényes korszakára vonatkoznak, és azért 
is» Korvin Mátyás régiségtárának «nevezetét viselhetné.”

A visegrádi vár kutatása és helyreállítási munkái csak 
az 1920-es évektől folytatódtak Schulek János építész 
(1872-1948) irányításával. Schulek nemcsak a vár és a 
királyi palota régészeti feltárását végezte, hanem egész 
Visegrád területéről gyűjtötte a leleteket, s megkezdte ezek 
restaurálását, leltározást is. E tevékenységében a Visegrádi 
Várbizottság és a Műemlékek Országos Bizottsága is 
támogatatta.1948-ban, halála előtt „  Visegrád . Múzeum 
„ c. emlékiratában foglalta össze elképzeléseit a leendő 
múzeummal kapcsolatosan. 

1950. november 7-én létrehozott Mátyás Király Múzeum 
fő feladata Visegrád régészeti örökségének feltárása. 1962-
ben a  múzeumok tanácsi kezelésbe való átadásakor  a  
visegrádi Mátyás Király Múzeum  a Magyar  Nemzeti 
Múzeum közvetlen irányítása alá került.  

Az 50-es évektől napjainkig a vár, a királyi palota, a 
középkori királyi város, a kora Árpád-kori ispánsági 
központ kutatása mellet a  római limes erődítmények 
régészeti feltárása is az intézmény tevékenységéhez 
tartozik. A múzeum középkori régészeti gyűjteménye 
országos szinten is jelentős. A tudományos munka 
mellett a múzeumpedagógia  is egyre nagyobb szerepet 
játszik az intézmény tevékenységi köreiben. A múzeumi 
rendezvényeken, Múzeumok Éjszakája, palotanapok 
stb. történelmi hagyományőrző csapatok elevenítik meg 
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a középkori életet. Látogatóink jelentős része diák, a 
tanév végi kirándulások során cca. ….. ezer tanuló jön el 
hozzánk. Számukra a tárlatvezetések mellett, ásatásokról,  
a restaurálásról, történelmi fegyverekről tartunk 
foglalkozásokat, de középkori tánc és mese bemutató is 
a kínálatunkba tartozik. Ezeknek is köszönhető, hogy 
a múzeum látogatottsága az elmúlt években 130 000   fő 
feletti volt. A királyi palota a 2000. évi rekonstrukció óta 
számos diplomáciai találkozó helyszínéül szolgál, különös 
tekintettel a magas szintű V4  politikai találkozókra. 

A múzeum jövőjét nagyban  meghatározza a  „Visegrád 
700 fejlesztési program”, amely  régészeti feltárások (királyi 
palota, alsóvár, fellegvár)  a műemléki helyreállításokat is 
tartalmazza.

A rövid összeállításban Gróf Péter segített. 

Köszönjük a munkáját! 
Szerkesztőség

Fotó: Hlavács Bettina

BÉKÉS KIRÁLYTALÁLKOZÓ A SALAMON-TORONYBAN

A visegrádi Alsóvár, közismertebb nevén Salamon-
torony békés királytalálkozónak ad otthont a 2024-es 
esztendőben. Bár a köznyelv –tévesen- Salamon király 
(1063-1074) raboskodásához köti a 13. században épült 
lakótornyot, a király és édesapja csak most költöztek a 
falak közé.

A Magyar Nemzeti Múzeum Mátyás Király Múzeuma 
izgalmas kiállítás megnyitókkal zárta a 2023-as esztendőt. 
December 16-án a hideg szél és a nyirkos várfalak sem 
szegték kedvét azoknak a lelkes vendégeknek, akik 
ellátogattak a Salamon-toronyban megrendezett András 
és Salamon – Visegrád első királyai címet viselő időszaki 
tárlat megnyitójára. Az eseményt hagyományőrző 
egyesületek tették színesebbé, hiszen korabeli ruháikban, 
korhű felszereléseikkel mintha csak megelevenedtek 
volna a torony egykori lakói, a régi korok szereplői. Nagy 
Gergely fi dulán1 teremtette meg a középkori hangulatot, 
majd Buzás Gergely múzeumigazgató beszédében 
méltatta Visegrád sok évszázados történelmét. Azt a 
tényt is kiemelte, hogy mielőtt I. Anjou Károly 1323-ban 
Visegrádra helyezte székhelyét -így királyi székhellyé 
emelve a települést-, már az azt megelőző századokban 

is kiemelkedően fontos szerepet játszott a térség, hiszen 
a Sibrik-dombon álló ispánsági vár a medium regni2 
területén, ha nem is székhelyként, de szálláshelyként 
szolgált többek között Salamon király számára is. 

Aki járt már a Dunakanyarban, esetleg volt olyan 
szerencsés, hogy hajóról szemlélhette a fenséges tájat, 
biztosan elámult – sok egyéb más mellett – a visegrádi 
váregyüttes látványától. A várhegy tetejét uraló Fellegvár, 
a völgyzáró fal megmaradt íve és falai, a Salamon-torony 
sokak által jól ismert alakja, a királyi palota erdő lábánál 
megbúvó falai garantálják, hogy a történelem szele itt 
biztosan megérint bennünket. 

A Salamon-torony, vagyis hivatalos nevén a visegrádi 
alsóvár közismert elnevezését a népnyelvnek köszönheti. 
Az itt élő emberek körében ismert volt Salamon király 
raboskodása, az is hogy várban, toronyban őriztette őt 
unokatestvére László. A történet a 11. századba repít 
vissza minket, a visegrádi Sibrik-dombra, ahol már a 
rómaiak is erődítést építettek, majd az államalapítás 
idején – átépítésekkel - ispánsági várként szolgált. Ahogy 
teltek az évszázadok és generációk váltották egymást, 

 1a középkorban elterjedt, vonós hangszer
 2az ország közepe (latin)
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maga a történet megmaradt a nép körében és ehhez 
remekül illeszkedtek az alsóvár romosan is égbe törő 
falai. Így ragadt rá a IV. Béla király által, a tatárdúlás után 
építtetett toronyra a Salamon-torony elnevezés és marad 
ez így már az utókornak is.

A teremben elhelyezett tárlókban Visegrád 11. 
századi történelméhez kötődően kőfaragványokat, 
freskótöredékeket, kardokat, kerámiákat, egyházi 
személyek feltárt sírjaiból előkerült kelyhet, paténát3 
és egy különlegességnek számító vezeklőöv töredéket 
is találhatunk. Az informatív tablókon kívül épület 
makettek színesítik a tárlatot.

A terem szürkeségét élénken töri meg kettő falikárpit, 
színük, mozgalmas alakjaik szinte vonzzák a tekintetet. 
Az egyiken I. András, míg a másikon Salamon király 

életútját követhetjük nyomon, mintha csak egy középkori 
képregényt nézegetnénk. Történelmi olvasmányainkból 
ismerős lehet, hogy a várfalak hidegségét, ridegségét 
nagyméretű kárpitokkal próbálták ellensúlyozni a 
tehetősebbek. A középkorban ezek a színes, drága 
textíliák a házigazdák vagyoni helyzetéről is árulkodtak. A 
Salamon-toronybéli kárpitok hangulatukban megidézik 
azt a híres textíliát, ami a 11. században Dél-Angliában 
készült, színes képekkel gazdagon hímzett, és amit most 
Bayeux-i kárpitként4 ismerünk. 

Az államalapítást követő zűrzavaros időszakban sem 
volt egyszerű magyar földön uralkodni. Belviszályok, 
testvérharcok, a keresztény vallás megszilárdítására tett 
erőfeszítések, a régi hit védelmében zsarátnokként izzó 
pogány lázadások, számtalan szövetség és ütközet mind-
mind megoldandó feladatot jelentettek királyainknak. 
A képeket nézegetve és a teremben sétálva életre kel 
előttünk a 11. század. Jól megfér egy térben két király, 
ráadásul apa és fi a kalandos történetével ismerkedhetünk 
meg a tablók segítségével.

András apjuk, Vazul megvakítását követően testvéreivel 
menekülni kényszerült az országból. Csehországon, 
Lengyelországon keresztül egészen keletre. Kijevben 
feleségül vette Bölcs Jaroszláv és Ingegerd svéd 
hercegnő lányát, Anasztáziát. Az Orseolo Péter ellen 
szövetkezők hazahívták, majd Andrást (1046-1060) 
1046-ban királlyá koronázták, miután végleg leszámolt 
riválisával. Levente testvérük halálát követően András 
visszahívta Lengyelországból másik testvérüket, Bélát, 
majd felosztották területeiket, András pedig várak, 
monostorok építésébe kezdett, folytatta a keresztény 
magyar állam megszilárdítását.

Andrásnak és Anasztáziának két fi a született, 
Salamon (1063-1074) és Dávid. A IV. Henrikkel kötött 
békeszerződés megpecsételéseként eljegyezték egymással 
Henrik húgát, Juditot és a még gyermekként magyar 
királlyá koronázott Salamont. András testvérének, 
Bélának nem tetszett az utódlás ilyen irányú fordulata, 
így sereget toborzott és lengyel rokonai segítséggel 
győzelmet aratott, András belehalt sérüléseibe. Az özvegy 
királyné gyermekeivel IV. Henrik udvarába menekült. 
Bélát (1060-1063) Székesfehérvárott 1060-ban királlyá 
koronázták, de csak pár év adatott az uralkodásra, 
a krónikások leírása szerint összedőlt a trónszéke és 
belehalt sérüléseibe. Fiai Géza (1074-1077), László 
(1077-1095) és Lampert Lengyelországba menekültek. 
Salamon visszahívta a hercegeket, majd egy békés 

 3 a katolikus liturgiában használatos kisméretű, kerek, középen bemélyedő tányér, melyen az ostya pihen a szentmise alatt

 4 https://magyarmuzeumok.hu/cikk/online-is-megtekintheto-nagy-felbontasban-a-bayeux-i-karpit

Fotó: Kiss Cserne Anna
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időszak köszöntött az országra. Az ország védelmében 
született szövetség azonban nem tartott örökké, László 
nyíltan szembefordult Salamonnal, majd Gézával 
szövetkezve Mogyoródnál legyőzték a királyt, Salamon 
menekülni kényszerült. Géza királlyá koronáztatta 
magát. Az ellenségeskedés azonban nem ért véget az 
unokatestvérek között. Géza halála után László foglalta el 
a trónt. IV. Henrik közbenjárásával látszólagos egyezséget 
kötött Salamonnal, de a császár távozását követően ezt 
megszegte és Visegrádon fogságba vetette. István király 
szentté avatása idején, 1083-ban engedte csak szabadon, 
engedve a közfelháborodásnak. Salamon német földre 
távozott, még próbálta visszaszerezni hatalmát, de már 
nem talált szövetségesekre. Ezt követően a besenyőkkel 
szövetkezett. A krónikások leírása szerint Pólában, a 
Szent Mihály kolostor csendességében, szentség hírében 
halt meg. 

András és Salamon, apa és fi a kalandokkal teli, cseppet 
sem hétköznapi életébe nyerhetünk betekintést, ha 
ellátogatunk Visegrádon a Salamon-toronyba.

Az izgalmas új kiállítás a nagyközönség számára is 
megtekinthető 2024. április 27-től, mikor a jó idő 
beálltával a Salamon-torony újra megnyitja kapuit. 
A tárlat múzeumi belépővel látogatható. A belépő 
megvásárlásával a Salamon-torony többi kiállítása is 
megtekinthető. 

A program a „Királyi Visegrád – kiállítás és rendezvény 
program a 700 éves visegrádi királyi székhely emlékére” 
című pályázat keretein belül a Miniszterelnökség Lechner 
Tudásközpont Nonprofi t Kft . támogatásával valósult meg.

A kiállításmegnyitót kísérő történelmi hagyományőrző 
program résztvevői:

S.A.G.A. Európai Harcművészetek Iskolája Egyesület 

Offi  cina Monasterii – Farkasok Íjász Egyesület

Mathias Rex - Mátyás Király Történelmi Hagyományőrző Egyesület

Mare Temporis Történelmi Hagyományokért Alapítvány

Alba Societas Kulturális Hagyományőrző Egyesület

A kárpitok a Digitális Legendárium Munkacsoport és a Pazirik 
Informatikai Kft . jóvoltából jöttek létre.

A cikk megjelent a Magyar Múzeumok online oldalán 2024. 
januárjában.

Hlavács Bettina

MNM Mátyás Király Múzeum

Fotó: Buzás Gergely

SZENT GYÖRGY NAPI PROGRAMOK A KIRÁLYI PALOTÁBAN

Szent György napja a kalendárium szerint kiemelt 
jelentőséggel bír az évben, mely hagyományosan a tavasz 
kezdetének és a gonosz legyőzésének ünnepe. Története 
az ókori római pásztorünnepekig vezethető vissza és 
sárkányölő Szent György legendájának köszönhetően a 
mai napig szerves részét képezi kultúránknak, főleg itt 
Visegrádon.

Ezt a friss tavaszi lendületet megragadva Szent György 
nap tiszteletére a nemrégiben megalakult Visegrádi 
Vár Egyesület és a Magyar Nemzeti Múzeum Mátyás 
Király Múzeuma április utolsó hétvégéjén programot 
hirdet, mely nemcsak a látogatóknak, hanem a múzeumi 
szakmának és a történelmi hagyományőrzőknek is 
egyaránt tartalmas élményeket kínál.
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Április 27-én (szombaton) szakmai konferencia 
keretében bepillanthatunk a múzeumok, a történelmi 
hagyományőrzők és kézművesek közös munkájának 
kulisszatitkaiba. Előadások, élménybeszámolók és 
kerekasztal beszélgetések keretében számos téma 
terítékre kerül, különös tekintettel a kísérleti régészet, 
múzeumpedagógia, kiállítások és a történelmi témájú 
rendezvények aktualitásaira.

 Április 28-án (vasárnap) pedig a közönségbarát élő 
múzeumé lesz a főszerep, melynek keretében élettel 
telik meg a királyi palota. Lelkes hagyományőrzők 
bemutatják, hogy hogyan élték mindennapjaikat 

a 14-15. század emberei. A legfrissebb udvari pletykák és 
fortélyok mellett helyet kapnak a hétköznapi élet elemei 
is, mint a kézműves mesterségek, a míves fegyverek és a 
furfangos női praktikák.

Várjuk Önöket egy nem mindennapi történelmi kalandra 
április 27-28-án a királyi palotába, tartsanak velünk és 
legyenek részesei a történelemnek!

Sutus Viktória

ORVOSOK VISEGRÁDON

A tatárjárás után felépített vár és az alá betelepített német 
ajkú vendégnépek, hospesek települése az Anjou királyok 
idején, a 14. század folyamán várossá alakult. A rendkívül 
gyors várossá fejlődés kiváltója az volt, hogy I. Károly 1323-
ban Temesvárról a királyi udvart Visegrádra költöztette. 
Az udvartartás állandó letelepedése nem csupán azt 
jelentette, hogy Visegrád királyi központ, hanem egyúttal 
az ország székhelye lett. A település királyi várossá vált, 
városi kiváltságokat kapott, önműködő városi tanáccsal 
rendelkezett, amelynek élén az évente választott bíró állt. 
A 14. század derekán a német és magyar városrészekből 
álló települést 6-6 esküdt képviselte a városi tanácsban.

A városban a hospesek és polgárok zömében kőből 
készült épületei közé beékelődtek a kormányzati 
apparátus tagjainak tekintélyesebb méretű és díszesebb 
házai. A nagybírák, az országos tisztséget viselő előkelők 
(nádor, tárnokmester, vajda) és familiárisaik, ha nem 
a királyi kúriánál, akkor gyakran saját házaiknál 
ítélkeztek. A település magában foglalta a királyi udvart 
az udvartartásra szolgáló épületekkel és az aula tagjait a 
lakóházaikkal együtt. A város polgársága német, magyar 
és itáliai eredetű lakosokból tevődött össze.

Az első név szerint is ismert orvos Visegrádon, akit 
1343-ban kelt oklevélben említettek, Meynardus volt. 
Róla annyit tudunk, hogy Magyarország területéről 
származott, és a siennai egyetemen tanult, majd 1322-
ben Meynardus de Ungaria néven az egyetem rektora 
lett. Visegrádra Drugeth Vilmos nádornak (1333-1342) és 
nápolyi származású feleségének, Mariafolla asszonynak 
volt az orvosa. 

A város polgára volt Perhardus orvos, akit 1360-ban a 
német városrész esküdtjeként a városi tanács tagjaként 
említenek. A Ravachioból (ma Ravecchio, Bellinzona 
város mellett a Lago Maggiore közelében Svájc déli 

részén) származó Bonaioncca (esetleg Bonifacio Niccolo) 
olasz származású magister, orvos szintén a város polgára 
volt. Az Úr 1360. évében december hónap hetedik 
napján elhunyt merani dékáni tisztséget is viselő orvos 
andezittufából készült ép sírköve a 2006-ban a Fő utca 
71-73-75. alatti teleksoron fekvő Szt. László ágostonos 
kolostortemplom hajójának részbeni feltárása során 
került elő. 

Az Anjou uralkodók idejéből számos királyi háziorvos és 
gyógyszerész (apothecarius domini regni) nevét ismerjük. 
Az orvosok többnyire olasz származásúak voltak, 
akik főleg empirikus jellegű gyógyító tevékenységük 
mellett a király megbízásából gyakran diplomáciai, jogi 
feladatokat is elláttak. Tevékenységük elismeréseként 
az Anjouk korában az olasz orvosok gyakran püspöki 
méltóságra emelkedtek. A továbbiakban mellőzve az 
összes ismert királyi orvos felsorolását csak néhányat 
említek meg, köztük Piacenzai Jakabot (? – 1348, Buda), 
akit az aquileiai pátriárka ajánlására Károly Róbert király 
udvari orvosként alkalmazott. Orvosi tevékenysége 
mellett rövidesen a király befolyásos tanácsadója lett. Az 
uralkodó megbízásából diplomáciai és más feladatokat 
is ellátott. Számos egyházi tisztség viselésén kívül 1330-
1335 között a királyi kápolna ispánja volt. Követként 
1332-ben Nápolyban járt, ahol Róbert királlyal folytatott 
tárgyalásokat. A pápa beleegyezésével 1343-tól 1348-ban 
bekövetkezett haláláig Zágráb püspöke volt.

Conversino da Ravenna, az utód Lajos király orvosa 
valójában az uralkodó barátja, felolvasója, udvari 
humanistája, aff éle magántitkár volt. A hagyomány 
szerint a király „az egészségét, életét az ő kezeire bízta.” 
Elkísérte az uralkodóját 1347-ben az első nápolyi 
hadjáratban. Nápoly elfoglalásakor jutalmul megkapta a 
Róbert nápolyi király könyvtárának egy részét. 
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Lajos király a Genovában kitört, Európát pusztító 
pestisjárvány elmúltával 1350 áprilisában megindította a 
második nápolyi hadjáratát. A harcban mindig a katonái 
élén járó király Aversa város ostrománál súlyosan 
megsérült. A bal lábába fúródott nyílvessző okozta 
sérülés a későbbiekben is gondot okozott a királynak. 
Élete vége felé Lajos királyt különböző betegségek 
kínozták. Különös, leprának vélt betegsége miatt 1376-
ban „ügyes” orvost kért a francia királytól. V. Károly 
az akkor a montpellier-i főiskolán tartózkodó lengyel 
származású Radlicza Jánost küldte Magyarországra. A 
lengyel orvos jó szolgálatot tehetett, mert Lajos a krakkói 
egyház főesperesévé, majd püspökévé tette meg.

A gyakran betegeskedő Lajos királyhoz köthető az 
a két, keménycserépből, a szíriai Hamaban a 14. 
században készült albarello, amelyek a visegrádi 
palota ásatásakor kerültek elő. A patikaedényként, 
orvosságos tégelyként használt fajansz albarellokban 
kenőcsöket, gyógynövényeket tartottak, amelyek nagy 
valószínűséggel a Közel-Keletről kereskedelmi úton Itália 
valamely városállamán keresztül jutottak el a visegrádi 
királyi udvarba. Az is előfordulhatott, ha az albarellokat 
nem tárolóedényként használták, akkor különleges keleti 
import árúk lévén dekorációként, esetleg virágvázaként 
szolgálhattak.

Az Ausztriával 1867-ben történt kiegyezés és Ferenc József 
magyar királlyá koronázását követő évekből előbb két 
olyan személyt említenék meg, akik ugyan rendelkeztek 
orvosi diplomával, de nem az egészségügy terén, hanem 
a visegrádi vár romjainak megmentésén fáradoztak. 

Arányi Lajos György (1812-1887), korábbi családnevén 
Lósteiner, iskolái befejezése után jogászként kezdte 
életpályáját. Az 1831. évi országos kolerajárvány hatására 
elvégezte az orvosi egyetemet, Pádovában és Bécsben is 
folytatott tanulmányokat. Hazánkban ő volt a kórbonctan 
egyik első szakembere. Tudományos szakterületének 
művelése mellett kedvtelésből archaelogiával is 
foglalkozott. Arányi volt az első, aki az 1854-ben leégett 

Vajdahunyad várának restaurálását javasolta. A romos 
várról pontos és részletes rajzokat készített, amelyeket 
az általa megírt történeti résszel együtt kiadványként 
megjelentetett. Fáradozásának eredményeként ez volt 
az első magyarországi vár, amelynek az állam költségén 
történő, előbb Schulcz Ferenc, majd Steindl Imre 
építészek által irányított helyreállítása a hazai modern 
műemlékvédelem kezdetét jelentette. 

Másik szívügye a visegrádi várromok megmentése 
volt. Magánemberként és az Akadémia régészeti 
bizottságának tagjaként visszaemlékezése szerint 
ötször megfordult Visegrádon, tehát alaposan ismerte 
a romok állapotát. Tekintélyes és hírneves régészként 
tagja volt annak a legkiválóbb tudósokból álló régészeti 
bizottságnak - Henszlmann Imre, Ipolyi Arnold, Rómer 
Flóris - amely 1870. november és december hónapokban 
felmérte a vár romjainak állapotát, megmentésükről és 
a további hasznosításról jelentést készített Eötvös József  
kultuszminiszter részére. Ez a bizottság javasolta, hogy 
a romos Salamon-torony királyi vadászkastély céljaira 
legyen helyreállítva.  

Arányi 1870-ben nemcsak régészként, hanem orvosként 
is tevékenykedett, ugyanis népi gyógyászati adatokat 
gyűjtött Visegrádon és Nagymaroson a németajkú 
lakosság körében. Az összegyűjtött adatokat egy kisebb 
tanulmányban megjelentette, amelynek zárásaként a 
következőket írta: Ezen adatokat 1870-iki év szeptember 
derekán gyűjtöttem Visegrádon és Nagy-Maroson, midőn a 
várhegy és Salamontorony magasságát és a körülötte fekvő 
erődöt, meg a vár romjait méregettem föl, és besötétedéskor 
a néppel érintkeztem. Idős korában, életének utolsó 
éveiben Nagymaroson lakott, ahol 75 évesen 1887-ben 
hunyt el.

Az, hogy 1871-ben Visegrádon a Fellegvár romjainak 
megmentése és az Alsóvárban a félig elpusztult Salamon-
torony átépítése ténylegesen megkezdődjön elsősorban 
az akkor már tekintélyes hírű tudós szakembernek, 
Henszlmann Imrének volt köszönhető. Henszlmann 
Imre (1813-1888) orvos, művészettörténész, építész, 
régész, a magyar műemlékvédelem megteremtője, aki 
előbb a pesti és bécsi, majd a padovai egyetemeken 
orvosi tanulmányokat folytatott, de megváltozott 
érdeklődése miatt megszerzett diplomáját félretette. A 
következő években Olaszországban művészettörténeti 
és archaelogiai tanulmányokat folytatott. Építészetet 
Rómában kezdett tanulni, ahol főleg az antik épületeket 
tanulmányozta. A gótikus építészetre a zsámbéki 
templomrom és a kassai székesegyház hívta fel a 
fi gyelmét. 

A szabadságharc alatt részt vett a forradalomban, és 
ezért 1849-ben börtönbe zárták. Kiszabadulása után 
elhagyta az országot, Londonba, majd Párizsba távozott. 

Két, a 14. században a szíriai Hamanban fajanszból készült albarello, 
amelyek a visegrádi királyi palota ásatásain kerültek elő.
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Magyarországra 1860-ban tért vissza, és ő vezette a 
következő években megkezdődő székesfehérvári és 
kalocsai ásatásokat, majd ezeknek a feltárásoknak az 
eredményeit publikálta. Tudományos tevékenységének 
eredményeit elismerve már 1841-ben az Akadémia 
levelező tagja lett. Két évvel később, 1843-ban a 
Kisfaludy-társaság választotta tagjai sorába. További 
szakmai elismerést jelentett számára, hogy 1869-től részt 
vett az Akadémia archaelogia bizottságának munkájában. 
Szakmai irányítója volt az 1872. április 11-én megalakult 
Magyarországi Műemlékek Ideiglenes Bizottságának.

Szélsőbaloldali ellenzéki képviselőként 1869-1872 
között tagja volt az országgyűlésnek. Aktívan részt 
vett a parlamenti munkában, sok fontos politikai és 
kultúrpolitikai kérdésben fejtette ki a véleményét. 
Harcolt a költségvetés kulturális kiadásának növeléséért, 
egyetemek, könyvtárak, múzeumok helyzetének 
javításáért. Benyújtott egy műemlékvédelmi 
törvénytervezetet, interpellált a lebontásra, pusztulásra 
szánt műemlékek ügyében. A visegrádi vár romjainak 
megmentése is valójában Henszlmann Imre érdeme volt. 
Képviselőként az 1871. évi országgyűlés költségvetési 
vitája során benyújtott határozati javaslattal 6.000 forint 
állami támogatást kapott, amely összegből meg lehetett 
kezdeni a vár romtalanítását. A következő évben jól 
előkészített beszéddel elérte azt, hogy az országgyűlés 
15.000 forintot hagyott jóvá a visegrádi kutatások 
folytatására és a Salamon-torony helyreállítási munkáinak 
megkezdésére. A kultuszminisztérium az ásatások 
szakmai vezetőjének nevezte ki, mellé munkatársként 
technikai vezetőnek Zsigmondy Gusztáv mérnök kapott 
megbízást.

A Fellegvárban végzett romtalanítási és ásatási munkákkal 
azon túl, hogy tisztázza a vár alaprajzi részleteit, elsődleges 
célja annak a helyiségnek a megtalálása volt, ahol a 
középkorban a királyi koronát őrizték. Feltételezése, 
hogy az a Fellegvár egyik palotaépületén belüli ciszterna 
lehetett, tévesnek bizonyult.

Királyi jóváhagyással 1873-ban Schulek Frigyes kapott 
megbízást, hogy tervei alapján a Salamon-torony 
rekonstrukciós munkáit irányítsa. Henszlmann 1874-ben 
az újra megindult a székesfehérvári királyi sírok feltárását 
végző ásatásokat vezette.  

Az Alsóvár déli kaputornyának szomszédságában, a 
Salamontorony utca 12. alatt a visegrádi bíró 1869. július 
31-én felavatta Bakody Tivadar (1825-1911) homeopata 
orvos neoreneszánsz stílusban épült villáját. Az épületet 
a funkcióját illetően csak részben szánták családi 
nyaralónak, valójában ugyanis klimatikus gyógyhelynek 
épült. A különböző betegségekben szenvedő betegeket a 
nekik legmegfelelőbb vízgyógymóddal kezelték, amelyhez 

élettanilag megfelelő étrend járult. Ahhoz, hogy elegendő 
és megfelelő minőségű vízhez jussanak, kénytelenek 
voltak a sziklába kutat vésetni. A jelentős költséggel 
készült kútban 23 öl, vagyis 42 m mélységben érték el 
a forrásvizet, amely állandóan 80 C fokos hőmérsékletű 
volt. A  szívbántalmakból eredő vérkeringési zavaroktól 
szenvedő betegek részére ajánlották az Oertel-féle terrain 
kúrát. A szívbetegek gyógyítására Oertel (1765-1850), 
müncheni tanár által javasolt gyógymód meghatározott 
étrend melletti másik eleme az volt, hogy a betegeknek 
többé-kevésbé lejtős utakon előírt időn keresztül 
gyalogoljanak. Erre a Várhegy, amelyen jól járható, 
kellemes sétautak épültek, kiválóan alkalmas volt. 

A Bakody által megépített tizenkét szobás szanatórium az 
1870-es években gyógyhelyként sikeresen indult. Számos 
arisztokratát és a pesti módosabb középosztálybeli 
értelmiségieket, főleg művészeket kezeltek itt. A 
visegrádi betegek gyógyítása csak kisebb részét jelentette 
Bakody munkájának. Idejének nagyobb részét pesti 
munkahelyének ellátása kötötte le. Előbb a Bethesda 
kórháznak volt igazgató főorvosa, majd a Szt. Rókus 
kórház főorvosa lett. Az 1873-1904 években a budapesti 
egyetem orvosi karán mint rendkívüli tanár a homeopata 
tanszéket vezette. Állandó pesti elfoglaltsága miatt 
Bakody 1887-ben úgy döntött, hogy orvos végzettségű 
Árpád fi ának (1858-1887) átadja a visegrádi szanatórium 
tulajdonjogát, és rábízta további működtetését. Sajnos 
a kiváló tehetségű 28 éves fi atalember még ebben az 
évben elhunyt. Örököse özvegye, Seyff er Aranka és az 
akkor mindössze egy éves kisfi a, Aurél lett. A következő 
években a szanatórium működése lényegében megszűnt, 
helyette mással, pl. 1891-ben szünidei gyermektelepként, 
próbálták hasznosítani a villát. Az 1900-as évek elején 

nyaralóknak adták bérbe az 
épületet.

Az 1880-as években a Fő 
utca 45, 47, 49 számú telkek 
és épületek a Bakody család 
tulajdonába kerültek. A Fő 
utca 47. számú házat és kertet 
Bakody veje, Csiky Gergely 
(1842-1891)    vásárolta 
meg. Bakody professzor 
halála után a család eladta 
a Salamontorony utcai 
villát és a Fő utcai épületek 
közük kettőt. A Csiky-villát 
megtartották, ezt az 1920-

Szöveges karikatúra, amely a Bolond Istók képes heti élclap 1882. 
június 4-i számában jelent meg. A középen lévő Bakody a tőle 
jobbra álló korpulens termetű vejére, Csiky Gergelyre mutat. 
(https://adt.arcanum.com/hu/)
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30-as években a szintén orvosi pályát választó unoka 
használta. Bakody Aurél (1886-1977), aki az Országos 
Elmegyógyintézet (Lipótmező) főorvosa volt, évente a 
nyarakat Visegrádon töltötte. A főorvos a háború alatt 
nyugatra menekült. Villáját államosították, előbb írók 
alkotóháza volt, majd az újságírók üdülője lett. 

A községben tapasztalt kedvező éghajlati viszonyok 
és főleg a tiszta, pormentes levegő miatt 1887-ben dr. 
Szohner József  (1819-1896) úgy döntött, hogy Pesten, a 
Gránátos utcában már tíz éve működő pneumatikus és 
légenybelégzési (légeny azaz nitrogén) gyógyintézetét 
áthelyezi Visegrádra. A Fő utca 6. alatt épült öt szobás 
villában berendezett 12 ágyas mini kórházban főleg 
légzési nehézségekkel küszködő betegeket kezeltek. A 
Németországban szabadalmazott gyógymóddal a betegben 
meg lehetett akadályozni a tüdővész kialakulását. Sőt a 
kifejlett tüdővész állítólag 3-4 hét alatt gyógyítható volt. 
Az idényjelleggel, május 15 és október 15 között működő 
gyógyintézetben magasabb, 390 C fokos lázas beteget 
nem vettek fel. A légzési nehézségekkel vagy a tüdővész 
valamilyen tüneteitől szenvedő betegek gyógyítása mellett 
1891-ben Szohner doktor intézményében bevezette az 
akkor újdonságnak tartott Kneipp-féle vízgyógymódot. 
Ezzel a gyógymóddal kezelte és sikeresen három hét alatt 
meggyógyította a Dömösön lakó főkáptalani uradalom 
erdőgondnokát, Pintér Ferencet, aki már-már életveszélyes 
állapotban volt a nyakán keletkezett pokolvar (lépfene 
vagy más néven anthrax) fertőzés miatt. A kicsiny kórház 
működése az alapító halálakor 1896-ban megszűnt. 
Szohner doktor gyógyító tevékenysége mellett megírta 
Visegrád történetét is. A rövid, mindössze 23 oldalnyi 
útikönyvecske Az egykori világhírű vár és királyi székváros 
története címmel 1887-ben Pesten a Légrády Testvérek 
kiadásában jelent meg.  

A kiegyezést követően a meggyorsult iparfejlesztések 
következtében fellendült az ország gazdasági fejlődése. 
Ez a hazai befektetőkön kívül vonzó volt a környező 
országok (főleg német, osztrák) vállalkozói számára is, 
akik számosan áttelepültek hazánkba. Így történt az, 
hogy az osztrák illetőségű (Edlachban született) Rigler 
Ede József (1848-1909) lett a magyar könnyűipar egyik 
első, úttörő megteremtője. A Pesten letelepedett először 
papír és írószer kereskedéssel foglalkozott, majd a Rózsa 
utcában 1881-ben papírgyárat létesített. Azt 1880-as 
években Visegrádon a Lepence-völgy szomszédságában 
a Dobos-hegy lábánál, az akkori Posványosnak nevezett, 
a Dunáig terjedő határrészen a helyiektől megvásárolt 
26 kh területen fanemű rajz- és írószereket készítő 
gyárat építetett. Ettől kezdve a Gizella-telepnek nevezett 
területen a haszonnal működő írószergyár mellé Rigler 
kihasználva  az igen kedvező természeti adottságokat, 

egy klimatikus gyógyhely és gyógyintézet kialakításába 
kezdett. Azért, hogy a tervezett gyógyhely önellátó 
legyen, kertészetet, tehenészet létesített, szőlőt telepített. 
A hegyoldalban kialakított teraszon előbb 1903-ban 

egyemeletes 30 szobás Erzsébetnek nevezett szálló nyílt 
meg. A szálló mellé étterem épült, majd elkészült egy 
különálló épületben a vízgyógyintézet is, amelyhez egy 
fekvőcsarnok tartozott. A Gizellatelep fürdő vendégeinek 

Gizellatelep fürdő hirdetési plakátja az 1900-as évek elejéről
(https://mandadb.hu/)
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természetesen lehetőségük volt fürdőmester felügyelete 
mellett a Dunában való fürdőzésre is. A külön férfi - és 
női osztállyal ellátott vízgyógyintézet vezető orvosa 
dr. Hofmann Oszkár volt, aki kórházi, klinikai és 
szanatóriumi gyakorlattal rendelkezett.

Rigler 1909-ben váratlanul elhunyt, özvegye, Felmayer 
Gizella (1857-1935) a fürdőt bérbe adta. Mivel Hofmann 
doktor nem élt elővételi jogával, a bérlő egy pesti 
orvos, Renner Adolf (1852-1925) lett, aki az 1911-ben 
megkötött haszonbérleti szerződéssel vállalta a fürdő 
működtetését a következő 15 évben. Renner doktor 
Pesten, a VII. kerületben a Valero (ma Kürt) utca 4. alatt 
lévő gyógyintézetét megtartotta, Gizellatelepen az új, 
akkor divatosnak számító Lahmann-féle gyógykezelési 
módot vezette be. A természetgyógyászat első európai 
megteremtője Heinrich Lahmann (1860-1905) német 
orvos elvetette a gyógyszerek használatát, helyette 
fi zikális dietetikus gyógytényezőkkel igyekezett a 
betegséget megszüntetni. Lahmann doktor volt az első, 
aki kidolgozta a betegek helyes táplálkozásával foglalkozó 
tudományágat, a dietétikát, az „étrendtant”. Gizellatelepen 
a betegek a különféle kezelési módok mellett Lahmann-
rendszerű természetes gyógyétlap alapján étkeztek.

A háborús évek miatt a romló gazdasági helyzetben 
Renner doktor nem tudta haszonnal működtetni 
Gizellatelepet, ezért a további bérlésről lemondott. A 
telepet egy részvénytársaság vásárolta meg, amely 1922-
től Dunaszanatórium néven működött. A gyógyintézet 
vezető orvosa 1925-ben dr. Tausz Béla volt. 

A Magyar Hírlapírók Országos Nyugdíjintézete és az 
Újságírók Kórház és Szanatóriumi Egyesülete 1922-ben 
feltehetően még a Rigler által létrehozott telepből vásárolt 
meg egy négyholdas parkosított telket a rajta lévő két 
villával és néhány melléképülettel. Az üdülőt 1926-ban 
Rákosi Jenő (1842-1929) neves újságíróról nevezték el. 

Az Országos Társadalombiztosítási Intézet (OTI) 1928-
ban megvásárolta Gizellatelepet, amelyet belgyógyászati 
betegek részére szanatóriummá alakították át. Még ugyan 
ebben az évben, hogy a terület egyedüli tulajdonosa az 
OTI legyen, a kormány telekcsere útján megszerezte 
az újságíró-üdülőt, amelyet a telephez csatoltak. Az 
újságírók a Gizellatelepen lévő, mindössze 4 kataszteri 
hold nagyságú telek és épületek helyett megkapták 
Latinovits Tibor Várkertben épített neoklasszicista villáját 
a hozzá tartozó 16 kataszteri holdnyi parkkal együtt. 
Az új, ugyancsak Rákosi Jenőről elnevezett üdülő 1930. 
június 12-én nyílt meg. Gizellatelep nevét 1929-ben 
Horthy Miklós-telepre változtatták. Ezt az elnevezést 
1947-ben törölték, és a telep visszakapta a régi nevét.

Nagymarosnak már az 1830-as évek óta volt állandó 
körorvosa és gyógyszertára, Visegrádnak csak jó 
félévszázaddal később adódott erre lehetősége. A 
belügyminiszter 1886-ban engedélyezte, hogy Budai 
Emil okleveles gyógyszerész Visegrádon személyes jogú 
gyógyszertárat állíthasson fel. A pomázi főszolgabíró 
1898. novemberében Visegrád székhellyel Visegrád-
Pilisszentlászló községek lakosságát ellátó körorvosi 
állásra hirdetett pályázatot. Amíg Visegrádnak nem volt 
községi orvosa, az itteni betegek ellátása egy helyettesítő 
körorvos feladata volt.

Görgei Arthurt, aki 1875-től 1915-ig, negyven éven át 
tavasztól őszig az év nagyobb részét Visegrádon töltötte, 
ha ritkán megbetegedett, többnyire pesti orvosok 
kezelték. Hosszú éveken át Steiner János nagymarosi 
doktor személyében Görgeinek volt háziorvosa is. A 
tábornok 1897. augusztusában megfázott, amely eleinte 
náthás tünetekkel és köhögéssel járt. Később a betegség 
súlyosbodott, és a magas láz ágyba kényszerítette a 
beteget. Steiner doktor, aki naponta többször is átjárt 
Nagymarosról a beteghez, megállapította, hogy nagyon 
súlyos állapotban van, amelyből esetleg komoly baj lehet, 
erről tájékoztatta Görgey Istvánnét, a sógornőt. Görgeyné 
kérésére Budapesről kijött egy orvosokból álló konzílium, 
dr. Bakody Tivadar, dr. Farkas László és dr. Székács Béla, 
és megállapította, hogy a tábornok tüdőgyulladást kapott, 
amely magas kora miatt komoly aggodalomra adott 
okot. Szerencsére Görgei erős szervezete megküzdött a 
betegséggel, és rövidesen visszanyerte az egészségét.

Steiner doktor, akit a nagymarosiak mellett az ott nyaraló 
fővárosiak is kedveltek és szerettek, 1899-ben 54 éves 
korában váratlanul elhunyt, fi atal özvegyet és öt kis árvát 
hagyott hátra.

A visegrádi körorvosi állásra 1898-ban kiírt nyilvános 
pályázat szövegéből, amely a Magyar Közigazgatás 
1898. 12. 04-én 49. számában jelent meg, az alábbi részt 
közöljük: 

A körorvos javadalmazása a következő:
Havi részletekben kiszolgáltatandó évi készpénzfi zetés 
Visegrád község pénztárából 500 frt, Pilis-Szt.-Lászlón 
pedig 100 frt.
Látogatási és rendelési díj nappal 30 kr, éjjel 50 kr. mindkét 
községben.
Halottkémlési díj nappal 30 kr, éjjel 50 kr. mindkét 
községben.
Visegrádon a vágóbiztosi teendőkért megállapított 
szemledíjak.
A helybeli szegényeket ingyen gyógykezelni és Pilis-Szt.-Lászlón 
hetenként két nap hivatalból megjelenni a körorvos köteles.
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Egy évtizeddel később 1908-ban lényeges változás történt 
a községi és körorvosok fi zetését illetően a XXXVIII. tcz. 
életbelépésével ugyanis azok kifi zetését az államkincstár 
magára vállalta. A községeket a továbbiakban csak az 
orvosok lakbérének és fuvardíjának kifi zetése terhelte. A 
pomázi járás egyes községeiben 1909-ben felemelték az 
orvosi lakbéreket, Visegrád községe a körorvosnak 700 
koronát fi zetett.

Pest a Pilis-Solt-Kiskun vármegye önkormányzata 
Budapesten 1923. évi október hó 9-én tartott rendes 
bizottsági közgyűlése a vármegyei tisztifőorvos és 
Szentendre város polgármesterének meghallgatása 
után úgy döntött, hogy Pilisszentlászló községet 
közegészségügyi szempontból Szentendre városhoz 
csatolják. Ez gyakorlatilag azt jelentette, hogy Visegrádon 
a körorvosi állás megszűnt, helyette a bizottság önálló 
községi orvosi állás létesítését javasolta. A változtatás 
indoklásánál megemlítették, hogy Visegrádról 
Pilisszentlászló csak a koronauradalom erdején átvezető 
úton közelíthető meg, amely tavasszal és ősszel az 
esőzések miatt hónapokig járhatatlan, tehát hosszú ideig 
a körorvos sem jut át a szomszéd községbe.

Mivel Pilisszentlászlót Szentendrével mindössze 9,20 km 
hosszú állandóan használható közút köti össze és az akkor 
6.000 lakosú városnak két orvosa is van, akik minden 
nehézség nélkül el tudják látni a hozzájuk csatolt község 
közegészségügyi szolgálatát, indokolt volt a változtatás.

A visegrádi körorvosi állást először 1899-ben dr. Ligeti 
Ármin egyetemi magántanár töltötte be, aki egy évvel 
korábban egészségügyi okok miatt Budapestről Visegrádra 
költözött. Ligeti, korábbi családnevén Londauer, 1865-
ben Székesfehérváron született. Középiskoláit Eperjesen, 
egyetemi tanulmányait Budapesten végezte. Az egyetem 
orvoskarán 1891-ben diplomát kapott, majd Klug tanár 
mellé került első asszisztensnek. Az anyagforgalom 
élettana területén végzett kutatómunkája elismeréseként 
1896-ban egyetemi magántanárrá habilitálták. 
Családnevét 1899-ben Ligetire változtatta. Gyakorló 
orvosként Visegrádon rövidesen megkedvelték, mert 
igen gondosan, lelkiismeretesen, önzetlenül kezelte a 
betegeit. Emellett igyekezett a lakosság minél szélesebb 
körében egészségügyi felvilágosító munkát is végezni. Egy 
csoportos mérgezés áldozatainak sikeres megmentéséről 
az Orvosi Hetilap 1901. 11. számában (március 11.) rövid 
beszámolót közölt. Az történt, hogy 1900. szeptember 
27-én a Visegrád-Szentgyörgy pusztán lakó kőbányász 
9, 6 és 3 éves gyermekei tudatlanságukban megették a 
csattanó maszlag (datura stramonium) tüskés tokjában 
lévő magvakat. Gyors és megfelelő beavatkozással Ligeti 
megmentette a gyermekek életét. Természettudományos 
érdeklődésének köszönhetően Rév utca 6. alatti 

házában komoly értéket képviselő gyűjtemény is helyet 
kapott. Szabadidejét természetrajzi gyűjteményének 
gyarapítására és szakszerű rendezésére fordította. 

Ligeti doktor 1923. május 8-án váratlanul meghalt. 
A nagymarosi zsidótemetőben temették el igen nagy 
részvéttel. Természetrajzi gyűjteményét az örökösök a 
Pesti Izraelita Hitközség Alapítványi Főgimnáziumának 
ajándékozták. A főgimnázium 1923-1924. iskolai 
értesítőjében közölték, hogy a természetrajzi szertárba 
került a „Liget gyűjtemény”, amelyet ilyen néven külön 
kezeltek, leltára az alábbi:

1400 db főképpen forró égövi lepke és                                                                                                              
400 db   más, szintén forró égövi rovar                                                                                                                 
25 db     válogatott ásványpéldány                                                                                                  
100 db   különféle meghatározott ásvány                                                                                         
120 db kövület                                                                                                                                   
25 db koralltöredék                                                                                                                        
30 db koponya és egyéb csontvázrész

Ligeti még életében a gyűjteményéből egy római oltárkövet 
Metzker Károly visegrádi jegyzőnek ajándékozott. Az Érd 
környékén a Dunából előkerült Iuppiternek (Jupiter) és 
Iunonak (Juno) szentelt oltárkő örökség révén a Bene 
családhoz került. A visegrádi múzeum gyűjteményi 
leltárkönyvébe 79.47.1. leltári számon  bekerült oltárkövet 
a bejegyzés szerint a múzeum 6.000 forintért vásárolta 
meg dr. Bene Lajosné budapesti tanártól.

Nem kutattam a Ligeti doktor halála óta eltelt évszázad 
alatt Visegrádon működő körorvosok és háziorvosok 
történetét. Bízom abban, hogy lesz olyan, a téma iránt 
érdeklődő kutató, aki azt megírja.

Szőke Mátyás                                                                                                                                           
            c. múzeumigazgató
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INTERJÚ MEGGYESI BALÁZZSAL 
A VISEGRÁDI ÖNKÉNTES TŰZOLTÓK VEZETŐJÉVEL

Március 9-én a délelőtti órákban lángra kapott 
a visegrádi Hotel Silvanus tetőszerkezete, és a 
szálloda legfelső, negyedik emelete teljesen leégett. 
A katasztrófa szerencsére nem járt személyi sérüléssel. 
A tűzoltók a legmagasabb, ötös riasztási fokozatnak 
megfelelő erőkkel vonultak a helyszínre, hivatásos 
és önkéntes egységek egyaránt érkeztek. Elsőnek a 
Visegrád Város Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai 
értek a hotelhez. Ennek az eseménynek a kapcsán 
beszélgettem Meggyesi Balázzsal az önkéntes tűzoltók 
vezetőjével.

Elmondanád, hogy nézett ki ez a nap a ti 
szemszögetekből? 

Aznap reggel a Doboskert utcában voltunk éppen vízóra 
aknába esett borzot menteni. Akkor hívott  Rolinek Robi, 
hogy füstöl a Silvanus Hotel teteje. 2 perc múlva 9.48-kor 
megjött a riasztás is, így a borzot hátrahagyva megkezdtük 
a vonulást a Silvanusba. Pár perccel később Visegrád 
egyes fecskendő is elindult fölfelé. 10.02-kor helyszínen 
volt az első autónk. Kiérkezéskor már a tetőszerkezet és 
a negyedik emelet nagy része lángokban állt. Az épület 
kiürítése rendben és gyorsan lezajlott, - köszönhetően 
a szálloda dolgozóinak - mindenki elhagyta az épületet. 
Később még volt pár izgalmas perc amikor egy embert 
nem találtak, mentési csoportot indítottunk a hivatásos 

kollégákkal közösen a keresésére, de szerencsére hamar 
kiderült, hogy ő is elhagyta az épületet korábban, csak 
telefonon nem volt elérhető. Az épület áramtalanítását 
elvégeztük - köszönet Polyák Norbinak a segítségért - 
ezzel egyidejűleg megszereltük  tartályról az első sugarat, 
kiépítettük a táplálást és 4 fős felderítő egységet küldtünk 
az épület 3. és 4. szintjére teljes légzésvédelem mellett. 
Közben megérkeztek a szentendrei hivatásos, illetve 
a leányfalui és szigetmonostori önkéntes tűzoltók is, 
majd az esztergomi és budapesti hivatásos tűzoltók is a 

helyszínre érkeztek. Összesen több, mint 100 tűzoltó vett 
részt az oltásban, hivatásosok és önkéntesek egyaránt 
Pest és Komárom-Esztergom Vármegyéből, valamint 
a fővárosból. Több óra megfeszített munkával sikerült 
megfékezni a lángokat, de a tetőszerkezet és a legfelső 
szint szinte teljesen megsemmisült. 

Mi volt a legnehezebb az oltás során?

Az oltást több tényező is nehezítette, legfőképpen, hogy 
vízhiányos területen van, ezért kellett annyi vízszállító az 
oltáshoz, amik ingajáratban hozták az oltóvizet Visegrád 
belterületéről. Emellett közel húsz méteres magasságban 
égett a tűz, ami azt jelenti hogy csak emelőkosaras 
járműről lehet eredményesen oltani. Továbbá a beomló 
tetőszerkezeti elemek is veszélyt jelentettek, illetve, hogy 
a tűz nagyon gyorsan terjedt ami szintén nehezítette az 
oltást.

Mennyi idő alatt sikerült megfékeznetek a lángokat?

Az oltás maga is hosszú időt vett igénybe, de az 
utómunkálatok miatt különösen hosszúra nyúlt ez a 
nap a számunkra. Miután a helyszín biztonságossá vált 
annyira, hogy a vendégek vissza mehessenek a személyes 
tárgyaikért, segítettük, illetve kísértük őket az épületben, 
mivel ide csak egyesével, sisakban és megfelelő 
védőöltözetben egy rendőr és egy tűzoltó kíséretében 
mehettek be. Összességében este kilencig voltunk a 
helyszínen, de közülünk hatan, a hivatásos kollégákkal 
közösen még másnap reggel nyolc óráig a helyszínen 
maradtak az esetleges vissza gyulladást megakadályozni.

Az anyagi kár sajnos óriási, de a legfontosabbnak azt 
tartom, hogy a közel 230 vendég, az ott dolgozók és 
az oltásban résztvevők közül senki sem sérült meg! A 
szálloda pedig reméljük, hogy minél hamarabb újjáépül, 
munkát adva a helyi embereknek és pihenést biztosítva 
az ide érkező vendégeknek.

Hányan és milyen eszközökkel vonultatok ki aznap?

Aznap 13 fővel és 2 gépjárművel, Visegrád 1 fecskendő 
és Visegrád 2 gyorsbeavatkozó szerrel vonultunk a 
szállodához. Név szerint:

Cseke Péter, Czaga Balog Tünde, Czaga Miklós, Kangas 
Sauli, Meggyesi Ambrus, Meggyesi Balázs, Nődl István, 
Oláh Andor, Oláh Bence, Oláh Marcell, Oláh Péter, Oláh 
Sándor, Rolinek Róbert.

A két jármű közül az egyik a Visegrád 1 fecskendő 
ami egy kapcsolható összkerékhajtású Mercedes 1120, 
gyártási éve 1990, 1200l vízzel, beépített szivattyúval 
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és rengeteg szakfelszereléssel, 2021-ben a Magyar Falu 
Program keretén belül Leutenbachból (Dunabogdány 
testvérvárosából) sikerült beszereznünk. Ez az elsődleges 
vonuló szerünk, a rajta lévő felszereléssel szinte minden 
feladatot meg tudunk oldani. A másik pedig a Visegrád 
2 Gyorsbeavatkozó szer ami egy Ford Transit, gyártási 
éve 2004, 125l vízzel, Rosenbauer UHPS nagynyomású 
gyorsbeavatkozóval és egyéb szakfelszereléssel. Ezt 
Önkormányzati támogatásból sikerült beszereznünk 
2017-ben. Mind a két gépjármű nagyon jó szolgálatot 
tett nekünk az elmúlt években csakúgy, mint most is. De 
rajtunk kívül még nagyon sok ember segített aznap ezért 
mindenképpen szeretnénk köszönetet mondani (nem 
fontossági sorrendben és bocsánat, ha valakit kifelejtettem) 
a szállodai vendégeknek hogy fegyelmezetten viselték 
az egész napos tortúrát, az oltásban résztvevő összes 
hivatásos és önkéntes tűzoltónak a munkájáért, a Hotel 
Silvanus összes dolgozójának a sok segítségért és a 
kiürítés gyors lebonyolításáért, az ott lévő mentőknek 
és rendőröknek a segítségért, a DMRV munkatársainak 
hogy próbáltak nekünk vizet juttatni, Visegrád Város 
Önkormányzatának és Eőry Dénes polgármesternek 
a gyors reagálásét és a megfelelő háttér biztosításáét (a 
sportcsarnok rendelkezésre bocsátása és ágyakkal való 
felszerelése, melegedő buszok szervezése, vendégek 
koordinálása) és a helyi és nem helyi önkénteseknek akik 
a legkülönbözőbb módokon segítettek a vendégeknek.

Szerencsére viszonylag ritka ekkora tűzeset 
Visegrádon. Milyen esetekhez riasztanak még titeket?

Évente átlagosan 60-70 alkalommal vonulunk különböző 
káresetekhez Pest Vármegye Katasztrófavédelmi 
Műveletirányítás utasítására. Működési területünk: 
Visegrád, Dunabogdány, Pilisszentlászló, Tahitótfalu, 
Leányfalu.

Most írtunk alá egy új I. kategóriás együttműködési 
megállapodást a Katasztrófavédelemmel, amiben már 
Dömös is szerepel. A káresetek eléggé különbözőek, 
a legjellemzőbbek a különböző tűzesetek: lakástűz, 
erdőtűz, gaz-avar tüzek, kéménytüzek, gépjármű tüzek 
de jellemzően kivonulunk közlekedési balesetekhez, 
viharkárhoz, fakidőléshez, tűzjelző riasztásokhoz, 
mentők kérésére betegmozgatás segítségnyújtás esetén, 
hegyen és erdőben bekövetkezett turista balesetekhez, 
vízi balesetekhez.

Ezen kívül bármi előfordulhat: kútba esett kutya, macska 
a fán, villámárvizek, sárlavina, egyéb árvízi munkálatok, 
gázömlés, szénmonoxid mérgezés, árokba csúszott vagy 
elakadt autó, személykeresés, speciális alpin technikát 
igénylő mentések vagy akár elszabadult emu befogása.

Elszabadult emu befogása?

Igen, pár éve kaptunk egy riasztást hogy “Tahitótfaluban 
elszabadult egy Emu és emberre veszélyes”. Elsőre 
nevettünk rajta, de azért a helyszínre siettünk, ahol 
kiderült, hogy az emu valóban veszélyt jelenthet az 
emberre. A történet vége az lett, hogy a szentendrei 
hivatásos tűzoltókkal együtt sikerült befognunk az 
elszabadult állatot.

Nagy kihívás lehet ennyi fajta, néha egészen speciális 
helyzetet megoldani. Milyen eszközökkel dolgoztok és 
hány tagja van jelenleg az egyesületnek?

Egyesületünknek jelenleg 27 tagja van és 24 fő kiképzett 
aktív vonuló állománnyal rendelkezünk. Mindenki 
önkéntes alapon, térítésmentesen a szabadidejében 
végzi ezt a tevékenységet. Négy gépjárművel és egy 
motorcsónakkal rendelkezünk. Ezek különböző 
szakfelszerelésekkel vannak felszerelve, mint például 
feszítő és vágó berendezés, különböző tűzoltó és 
zagyszivattyúk, bontó eszközök, légzőkészülékek, kötelek, 
létrák, mérő eszközök, elsősegélynyújtó felszerelés, stb. 
Összességében azt tudom elmondani, hogy egy átlag 
vidéki ötéhez képest egész jó felszereltséget tudhatunk a 
magunkénak, de azért még bőven van hova fejlődnünk. 
Ezen kívül az eszközök karbantartása, évenkénti 
felülvizsgálata, cseréje is nagyon sok pénzbe kerül.

Ha jól tudtom 2016 óta vagytok jelen a város életében 
és folyamatosan fejlesztitek az eszközparkot, bővül 
a tagság akik ráadásul egyre magasabb szintű 
képesítéseket érnek el. Hogy értékeled az eddig megtett 
utat és mik a távlati célok?

2014-ben egy baráti társaságban találtuk ki itt 
Visegrádon egy önkéntes tűzoltó egyesület létrehozását 
és 2016 óta működünk hivatalosan. Az elmúlt nyolc 
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évben nem volt olyan visegrádi vagy dunabogdányi 
káreset amihez ne tudtunk volna kivonulni. A kezdeti 
pár lelkes emberből most már egész sokan lettünk és 
sok közöttünk a fi atal is többek között Áprily Iskolában 
tartott tűzoltó szakkörnek is köszönhetően. Sokat járunk 
iskolai, óvodai és különböző helyi rendezvényekre. 
Nagyon szeretjük bemutatókon megmutatni az autót 
és az eszközöket a gyerekeknek, akik közül valakiből 
talán egyszer tűzoltó lesz. Az aktív vonuló állomány 
létszámával  egyébként viszonylag jól állunk, jelenleg a 
legnagyobb szükségünk egy megfelelő fűtött szertárra 
lenne mert az autók és a felszereléseink nagyrésze ki 
van téve az időjárás viszontagságainak. Novemberben 
le kell vízteleníteni az autókat és csak tavasszal tudjuk 
újra feltölteni. Természetesen télen is tudunk vonulni 
tűzesethez, de vonulás közben még tartályt kell töltenünk 
egy tűzcsapnál ami elég komoly időveszteséget jelent. 
Az autóink rozsdásodnak az esőben, az akkumulátorok 
tönkremennek a hidegben, az eszközök ki vannak téve 
télen a fagynak, nyáron pedig az uv sugárzásnak, amitől 
nagyon hamar romlik az állapotuk. Ezen kívül egy 27 
fős társaságot össze kell fogni, az összetartozás minden 
közösség esetében fontos, de a mi esetünkben különösen, 
hiszen emberéletek múlhatnak azon, hogy hogy tudunk 
együttműködni különböző, néha kifejezetten veszélyes 
helyzetekben. Ezért kell, hogy ne csak egy garázs legyen 
5-10 celsius fokra felfűtve hanem egy szertár és egyben 

közösségi tér is ahol oktatásokat lehet szervezni, emberi 
körülmények között végezni a karbantartásokat, és össze 
lehet fogni a közösséget.

És zárásként megtudhatjuk mi lett az aknába esett 
borz sorsa?

Még vonulás közben felhívtam egy barátomat, Baltringer 
Viktort aki épségben kiszedte az aknából, legjobb 
tudomásom szerint a borz kiváló egészségnek örvend 
azóta is.

Köszönöm a beszélgetést és Visegrád minden polgára 
nevében köszönöm az önzetlen munkátokat.

Aki szeretné támogatni az egyesületet, megteheti 
az adója 1%-ának felajánlásával illetve az alábbi 
bankszámlán adományokat is tudnak fogadni.

Visegrád Város Önkéntes Tűzoltó Egyesület

adószám: 18735075-2-13

bankszámlaszám: 64700038-16972258

Az interjút készítette: Jónás Péter
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KISVÁROS

Napjaink bizonytalan világában a kisebb emberi 
közösségek képeznek nyugodt szigetet sokunk számára. 
Ilyen lehet akár egy kisváros lakóközössége és az azon 
belül szerveződő kisebb szervezetek, társaságok is.

Sok értekezés született már arról, hogy egy átlagos ember 
számára melyik is a legmegfelelőbb települési forma és 
nagyság. Napjainkig legalábbis az úgynevezett „kisvárost” 
tartották és tartják a szociológusok a legélhetőbb nagyságú 
településnek. Elsősorban annak okán, hogy a csak néhány 
ezer ember alkotta település is már rendelkezik megfelelő 
infrastruktúrával és önellátással a normális élet viteléhez, 

ugyanakkor a lakói nagy részben ismerik egymást és 
többnyire jóindulattal, barátsággal élnek együtt, élnek 
egymás mellett, ellentétben a nagyobb városok arctalan, 
idegen világával. Hogy így marad-e ez a jövőben is, az 
nagy kérdés, hiszen most egyre csak a nagyvárosok 
terjeszkedését látni a világban, amely jellemzően a fi atal 
családok odaköltözésének köszönhető.  

Mindezekkel kapcsolatban elsősorban Visegrádról 
szeretnék szót ejteni. Főként városunk jövőjét illetően, 
amelyet természetesen nem láthatunk előre, de beszélni 
lehet, sőt kellene is róla minél többet.

TISZTÍTSUK MEG VISEGRÁDOT!

Idén ismét csatlakoztunk a ,,Tisztítsuk meg az 
országot” projekthez. Meghirdettünk Visegrádon, a 
Visegrád-Szentgyörgypusztai régióban március 9-ére 
egy Duna-parti, és a 11-es főút menti szemétszedést. 
A szemétszedési akció sikeres volt. A Visegrád-
Szentgyörgypusztai lakosok, az idősek otthona 
lakói, dolgozói és a GAMESZOS fi úk segítségével az 
önkormányzati nagy platós autó szinte teljesen megtelt 
szeméttel. A szemétszedési akció jó hangulatban telt. 
A Gondűző Étterem és Pizzéria biztosította az 
üdítőitalokat és a pogácsát. Az akció végeztével 

mindenki jó érzéssel, büszkén ment haza, hogy tett 
valamit a környezetünk tisztaságáért és Visegrád Város 
közösségéért. A környezettudatos, közösségépítő 
akciónk terveink szerint nemsokára folytatódik. Addig is 
mindenkinek hála és köszönet! Hajrá Visegrád!

Rózsavölgyi Noémi és Visnyovszki András
a szervezők
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Kezdjük egy alapigazsággal: „A pénz nem boldogít!” 
A folytatás egy másik alapigazság, az előbbi egy kis 
kiegészítésével: „A pénz nem boldogít, de nagyon jó, ha 
van!” 

És nézetem szerint innen ered városunk jövőjének 
nagy dilemmája: Hol húzzuk meg a határt a pénzt hozó 
turizmus fejlesztése, az ezzel járó kényelmetlenségek 
és korlátozások, valamint a helyi lakosság „normális”, 
nyugodt és jóérzésű életének biztosítása között?

A város vezetésének csak az elmúlt egy-két évben is több 
olyan intézkedést kellett hozni, amelyek összefüggenek 
ezzel a kérdéssel. A buszforgalom egyirányusítása, 
a motorosok behajtási korlátozása, a rendőrség és a 
rendészeti szolgálat igénybevétele, a parkolás szabályozása 
mind ebbe a tárgykörbe tartozik. 

Ezek a döntések előrevetítenek olyan kérdéseket, 
amelyekre hamarosan szintén választ kell majd adnunk:  
Mi legyen az a Sportcentrumunk további fejlesztésének 
iránya? Csak a helyi lakosság igényeit vegyük 
fi gyelembe, vagy gondoljunk a pénzt hozó vendégekre 
is, a fenntartás költségeinek csökkentése végett? Milyen 
további parkolási, közlekedési szabályok bevezetésére 
lesz szükség a közlekedési és parkolási csődhelyzet 
elkerülésére? Hogyan álljunk hozzá a különböző nagyívű 
turisztikai fejlesztési ötletek megvalósításához?

Számomra - és gondolom még sok helyi lakos számára is - 
az a közösségi élet, az a nyugodt kisvárosi élet volt nagyon 
vonzó és megfelelő, amelyet én akkor tapasztaltam meg 
első ízben, amikor ide költöztem a főváros szívéből úgy 
negyven évvel ezelőtt. A mai napig nem bántam meg ezt a 
döntésemet. Ott a rokonokat a barátokat a szomszédokat 
is beleszámítva, jó ha 60-80 embert ismertem név szerint. 
Visegrádon ennek a számnak a többszörösét. Nap, mint 
nap igen jó érzéssel tölt el és igen sokat jelentenek nekem 
ezek a helyi barátságok, ismerettségek. De gondolom, 
hogy nem csak én vagyok így ezzel. Ahogyan érzékelem, 
sokan vagyunk, akik szeretnek minél több ismerős arcot 
látni maguk körül. Kicsit borzongató a téma, de állítólag 
felmérték – hogy hogyan nem tudom – hogy a legtöbb 
ember gondolatai, a halála előtti utolsó órákban nem a 
vagyona, nem a drága autója, háza, anyagi javai körül 
forognak, hanem szinte kizárólag az emberi kapcsolatai, a 
párja, a családja, a szerelme, a barátai, a társai , az emberi 
közösség az amit önkéntelenül is a legfontosabbnak ítél 
szinte kivétel nélkül mindenki a múló életében. 

De persze ez nem jelenti azt, hogy életük során is az 
emberek így éreznek. Manapság, főleg fi atal korban sok 
esetben inkább más a fontossági sorrend. Napjainkban 
az egyre újabb és modernebb telefonok, autók, és más 
tárgyak birtoklása, izgalmas élmények és utazások 

megélése sokkal nagyobb szerepet kapnak az emberek 
többsége életében a korábbiaknál és ezek bizony pénzbe 
kerülnek. Sok pénzbe. Ennek következtében a pénz 
birtoklása is felértékelődött a ma embere számára és a 
pénzkeresés az egyik elsőrendű életcéllá lépett elő. 

A pénzt jelenleg Visegrádra elsősorban és szinte 
kizárólag a turizmus hozza városnak is, egyénnek is. 
Ennél fogva szomorúan állapítom meg magamban, 
hogy nem a kisvárosi életforma áll nyerésre Visegrádon 
a jövőt illetően. Az a félelmem, hogy ha nem sikerül 
más jövedelmező bevételi forrást találni, akkor a 
turizmus további fejlesztését szolgáló beruházásoké 
lesz az elsőbbség és a lakossági, közösségi együttélést 
szorgalmazó és fenntartó törekvések háttérbe szorulnak 
és elsorvadnak. Ennek a folyamatnak a megállítása 
igen fontos lenne a jövőre nézve. Meggyőződésem, 
hogy a lakossági és ezen belül a különböző kisközösségi 
igényekre legalább akkora gondot és anyagi forrást 
kellene fordítani, mint amennyit a turizmus fejlesztésére. 
Csak a pénz nyilván nem elégséges. Tudatos összefogásra 
van szükség a város vezetése, a Művelődési ház, az Iskola 
és az Óvoda részvételével. Olyan programokat, olyan 
akciókat lehetne kigondolni és indítani, amelyek akár 
utca szinten, akár érdeklődési szinten, akár szórakozási 
szinten tudatosan és célzottan elősegítik és támogatják a 
kisebb közösségek kialakulását és működését. A gyerekek 
bevonása elsőrendű szempont, hiszen már ebben a 
korban jó, ha ráéreznek arra, hogy az óvodai és az iskolai 
közösségükön kívül vannak más, akár a felnőttekkel 
együtt megélhető remek közösségi élmények. Arról nem 
is beszélve, hogy a gyerek révén a szülő részvétele is 
biztosított. 

Városunk 21. századi jövője elsősorban a mai 20-30-40 
éves korosztályokon múlik. A gondot ezzel kapcsolatban 
az okozza, hogy elég nehéz találni közöttük olyan fi atalt, 
akinek meglenne rá az ideje és elszánása közvetlenül 
belefolyni a város vezetésébe. Így nincs is lehetőségük 
beleszólni a döntésekbe, pedig saját környezetük 
jelenéről és főként jövőjéről van szó. De ki tudja, ahogyan 
a közösségi média megjelenési formái és befolyása 
változik, még az is lehet, hogy ezek a korosztályok is 
meglelik a módját annak, hogy akár közvetetten is 
de hatással legyenek a helyi döntésekre. Én a magam 
részéről nagyon bízom benne, hogy megtalálják ennek 
lehetőségét és okosan, a helyi emberi és közösségi 
kapcsolatok elsőrendű fontosságát átérezve és szem előtt 
tartva képesek lesznek alakítani városunk jövőjét. Már 
csak saját gyerekeik életét, jóérzését és boldogulását 
nézve is.  

Abonyi Géza  
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PISTA BÁCSI EMLÉKEI
HOL VAGY RÉGI MÁJUS ELSEJE?

Hol vannak már a régi Május elsejék? A mi ifj úságunk 
egyik legszebb ünnepe volt. Akkor rangot  adtak ennek 
az ünnepnek, voltak igazi felvonulások, utcazenék, 
majálisok, amikor minden kollega, barát, nem barát 
együtt ünnepelt. A sok család, mind kint voltunk a 
szabadban, a felnőttek sütöttek-főztek, és nem hiányzott 
a jó innivaló sem. 

Májusfát is kellett állítani. Ez úgy történt, hogy a fi atal 
legények éjjel kimentek az erdőbe és kiválasztották 
a legszebb, legalkalmasabb fát, kivágták, hazavitték, 
feldíszítették és utána meg a lányos házhoz vitték. Ott 
felállították a szép májusfát és egész reggelig őrizték, 
nehogy valaki elvigye.

A közös ünneplésre felállított májusfára meg színes 
papírokat, csokoládét, bort, pezsgőt aggattak, a  gyerekek 
meg játszottak, labdáztak. A májusfára fel kellett mászni, 
elég magas is volt, ráadásul lenyúzták a fa kérgét, hogy jól 

csússzon, ezért igen nehéz volt felmászni rá. Mindenki 
igen jól érezte magát, élvezte a közös együttlétet.

Hát, Kedves Olvasó most csak arról szeretnék írni a mai 
visegrádiaknak, hogy nagyon sajnálom, hogy  elmaradtak 
ezek a szép május elsejék. Sokan, külön-külön csinálják a 
maguk májusát. Hát ez olyan, hogy nem akarunk együtt 
lenni emberekkel. Valami nagyon megfertőzte ezt az 
egész világot. de itt Visegrádon is. De hát egyre kevesebb 
is a régi visegrádi lakos és akik ide települt lakosok nem 
is tudhatják, hogy hogyan is éltek régen itt Visegrádon az 
emberek.

Ezzel befejezem írásomat, és szeretnék minden visegrádi 
lakosnak közös, szeretet teljes május elsejét kívánni.

Tisztelettel:
id. Szinay István 

50 ÉVES A HARANGVIRÁG UTCA

Ebben az évben szeretnék megemlékezni arról, hogy 50 évvel ezelőtt született meg a mi kis utcánk, a Harangvirág utca. 
1974-ben a Pilisi Parkerdőgazdaság jóvoltából épültek meg ebben az utcában a házak, az „Erdészet” által adományozott 
telkeken, amelyeket az ott dolgozók kaptak. Az alábbiakban felsorolom az építkezőket és előre is elnézést kérek, ha 
valakinek hiányzik a neve, vagy nem helyesen szerepel:

Papp Sándor

Szikriszt József

Baranyai József

Héder Mihály

Szinay István

Bálint István

Pintér István

Schubauer Rudolf

Csonka Károly

Sacelotti György

Sinka István

Láng András

Zeller Ferenc

Zeller Mihály

Szabó Béla

Vogel Gyula

Gerstmayer János

Bitó Ferenc

Szedlacsek János

Budai Antal

Riedl Gábor

Tóth József

Szépold József

Sallós István

Frőlich Ferenc

Sitku Pál

Lénárd János

Rittinger Tamás

Gerstmayer Vilmos

Vidosits Béla

Sitku Gábor

Keller István

Herr Gyula

Dubnicki Tibor

Tisztelettel:
id. Szinay István 
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ÁLLAMI KITÜNTETÉSEK - GRATULÁCIÓ

Március 14-én az állami díjazottak között két olyan 
személy is kitüntetésben részesült, akik valamilyen 
módon kötődnek városunkhoz. 

Szeretettel gratulálunk Madas Editnek a Széchenyi-
díjhoz, és Tóbisz Tinelli Tamásnak a megosztott Kossuth-
díjhoz! 

Madas Edit irodalom- és művelődéstörténész, 
medievista, a Magyar Tudományos Akadémia rendes 
tagja, nyugalmazott egyetemi tanár a kódexek történeti 
vizsgálata és katalogizálása, a korai magyar írásbeliség 
és a latinitás története terén is meghatározó eredményei, 

a szentek és a szentség hírében elhunytak élete mellett 
a prédikációirodalom terén is kiemelkedő kutatásai 
elismeréseként kapta a díjat.

Tóbisz Tinelli Tamás Liszt Ferenc-díjas előadóművész, 
a Misztrál együttes alapító tagja, a magyar és külföldi 
költők verseinek magas színvonalú és eredeti 
hangzásvilágú megzenésítésével a magyar zenei kultúrát 
gazdagító, értékes és sokoldalú művészi tevékenységük 
elismeréseként kapta meg megosztva a díjat.

Visegrádi Hírek Szerkesztősége

PARILIA-ÜNNEPSÉG 
Új helyszín, új szereplők 

A 2024. évi tavaszköszöntő Parilia-ünnepséget

az Áprily Lajos Iskola és a Soproni Sándor Egyesület közös szervezésében tartjuk. 

Helyszín: I. Károly tér (Magyar László Tornacsarnok mellett)

Időpont: 2024. április 23. 14:00

Köszöntsük együtt a tavaszt a római hagyományok szerint! 

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
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ÁPRILISI PROGRAMOK

A Mátyás Király Művelődési Ház 
szeretettel hívja Visegrád lakosait 

a szokásos péntek esti előadás-sorozatára, 
most kivételes módon 

 

2024. április 25-én csütörtökön 18 órára 
a könyvtárba 

 

Tóbisz Tinelli Tamás 
Kossuth-díjas előadóművész 

 

Arany és kék szavakkal 
című estjére 

 

Mindenkit szeretettel várunk! 
 
 

 

Szeretettel várjuk a játszani vágyókat 
2024. április 27-én szombaton 

15 és 19 óra között a művelődési házba 
 

Családi Játszódélutánunkra 
 

Kicsik és nagyok egyaránt jól szórakozhatnak! 
 

A játékot Horváth Zoltán játékmester vezeti 
 

Közel száz játékból választhatják ki a jelen lévők, 
hogy mit próbálnának ki! 

 

A program ingyenes! 
 

 Költészet napja 

Magyar költők versei  

KÁVÉHÁZ 

Kálazyné Ormos Ilona  

Muckstadt Szabina  
Pauluszné Tóth Anna  

Gróf Boglárka  

Szilágyi Gábor Máriusz  

Paulusz József  

előadásában.  

Április 11. 1800   
Visegrád  

Mátyás Király Könyvtár 

Mindenkit szeretettel várunk! 
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! 
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                          Cserépkályha építése,
                          átrakása, 

                         
                         és téglakályha-építés

                        Honti László
                         Telefon: 06 (20) 356-6634

 

 

 

  ELADÓ 
tölgy, bükk, gyertyán, akác 

+36-30-890-87-59 
tuzifa2023@gmail.com 

 

 

  
HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL! 

41266
Tel.: 06 (20) 599-9399 
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Kérjük adója 1 %-a felajánlásával segítse a Visegrádi János Templom Kórusa Egyesület munkáját.

Adószámunk: 18710254-1-13

Hálásan köszönjük, ha minket támogat!!

Á

MUNKÁKAT VÁLLALUNK
06-70/578-1468

badogosbela47@gmail.com
Családi ház építéshez állvány kiadó!

ÁLLÁSHIRDETÉS
A Leányfalui HÓRUSZ Szemészet és Optika 

felvételre keres részállású
orvos írnokot/asszisztenst, délutános beosztással.

Egészségügyi ismeret nem kívánalom,
viszont a biztos számítógép használat elvárt.

-30/203 9904-es telefonszámon, 
vagy személyesen az üzletben lehetséges.

Bár már meg nem érinthetlek,
emléked szívemben örökké él,

elmentél nyugodtan és csendben,
jóemberként, mint ahogy éltél.

Mindenkinek köszönetet mondunk, akik elkísérték 
utolsó útján szeretett Zsuzsánkat, anyánkat.

Férje és családja

Fotó: Bánk ErikVirágzó vérszilva  a Széchenyi utcában

VI S E G R Á D I  H Í R E K  
Kiadja Visegrád Város Önkormányzata 

Megjelenik havonta, 850 példányban   
Felelős szerkesztő: Schandl Lóránt 

A szerkesztőbizottság tagjai:  
Gróf Boglárka, Jónás Péter, Hlavács Bettina 

Címlapfotó: Szűcs Géza 
Kéziratleadás: minden hó 15-ig 

visegradihirek@gmail.com  
 ISSN 1587-7477 (nyomtatott);  

ISSN 2416-0350 (online)   
Írásaik tartalmáért a szerzők vállalják a felelősséget! 

A Visegrádi Hírek szerkesztősége felhívja a figyelmet arra, hogy a megjelent 
cikkek tartalma, megfogalmazása nem sérthetik a közerkölcsöt, illetve 

tiszteletben kell tartaniuk az emberi jogokat.  
Azokat az írásokat, amik fentieknek nem felelnek meg, módosításra 

visszaküldjük a cikk írójának.  
Szerkesztőség: 2025. Visegrád, Fő u. 81.  

Tipográfia, tördelés: Fagyas Róbert 
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ÁPRILISI  MOZIMŰSOR  

 

Belépőjegy: 1.300,- Ft, Kedvezményes jegy: 900,- Ft (18 év alatti és nyugdíjas) 
Jegyfoglalás a vetítés napján délelőtt 10 óráig: mozi@visegrad.hu. Kérjük a jegyeket az előadás előtt 15 perccel vegyék át. 

Pénztárnyitás: az előadás előtt 30 perccel; Filmelőzetesek, bővebb információ: www.visegrad/mozi 

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! 
 

Április 4. csütörtök, 18:00 
A HÁROM TESTŐR: MILADY  
szinkronizált, francia-német-spanyol-belga történelmi kaland-
film, 114 perc, 2023 
Rendező: Martin Bourboulon 
Főszereplők: Vincent Cassel, Eva Green, Roman Duris 
 

A vallásháborúk által megosztott és Anglia által fenyegetett 
királyságban egy maroknyi férfi és nő keresztezi kardját 
Franciaország sorsáért. Constance Bonacieux-t D’Artagnan 
szeme láttára rabolják el; hogy megmentse, szövetkeznie kell a 
titokzatos Milady de Winterrel. Amikor kitör a háború, Athos, 
Porthos és Aramis már a front felé tart. S közben egy szörnyű 
titok a múltból az összes régi szövetséget próbára teszi.  
 

Április 5. péntek, 17:00 
KUNG FU PANDA 4.   
szinkronizált, amerikai-kínai animációs film, 94 perc, 2024 
Rendező: Mike Mitchell, Stephanie Stine 
 

Po végigcsinált három halált megvető kalandot, és most a sors 
újabb feladat elé állítja: legyen a Békevölgy szellemi vezetője. 
Ezzel van néhány probléma. Egyrészt annyit tud a szellemi 
vezetésről, mint a paleodiétáról, másrészt találnia kell egy új 
Sárkányharcost. Ráadásul mostanában láttak felbukkanni egy 
gonosz varázslónőt, Kaméleont, aki apró gyík létére fel tudja 
venni bármilyen lény alakját. És Kaméleon ráveti szemét a 
bölcsesség pálcájára, amivel hatalmában állna megidézni az 
összes gonosztevőt. Pónak segítségre van szüksége, amit meg is 
talál a ravasz tolvaj, Zhen személyében. Ha meg akarják védeni a 
Békevölgyet Kaméleontól, akkor a párosnak össze kell fognia.  
 

Április 5. péntek, 19:15 
A HÁROM TESTŐR: MILADY  
szinkronizált, francia-német-spanyol-belga történelmi kaland-
film, 114 perc, 2023 
 

Április 6. szombat, 15:00 
BOGYÓ ÉS BABÓCA 6. -  CSENGETTYŰK 
magyar animációs film, 70 perc, 2024 
Rendező: Fazakas Kinga, M. Tóth Géza 
 

Az egyik legsikeresebb magyar gyerekfilm-sorozat hatodik 
része, a korábbi mozifilmekhez hasonlóan, elsősorban a 2-6 éves 
gyerekeket szólítja meg. Az idén 20 éves sorozatból készült 
mozifilm ezúttal is 13 részes meseválogatás, 13 új kaland a régi, 
jól ismert szereplőkkel, és néhány vadonatúj karakterrel.  
 

Április 6. szombat, 17:00 
KUNG FU PANDA 4.  
szinkronizált, amerikai-kínai animációs film, 94 perc, 2024 
 

Április 6. szombat, 19:15 
MOST VAGY SOHA!  
magyar történelmi kalandfilm, akciófilm, 128 perc, 2024  
Rendező: Lóth Balázs 
Főszereplők: Berettyán Nándor, Mosolygó Sára, Horváth Lajos Ottó 
 

Amikor 1848. március 15-én a lánglelkű költő, Petőfi Sándor 
költeményével, a Nemzeti Dallal kirobbantja a magyar 
forradalmat, az osztrák elnyomók egy titkosügynököt bíznak 
meg a feladattal, hogy állítsa meg a felkelést.  
 

Április 11. csütörtök, 18:00 
A KIMÉRA  
feliratos, olasz-francia-svájci filmdráma, 130 perc, 2023 
Rendező: Alice Rohrwacher 
Főszereplők: Alba Rohrwacher, Isabella Rossellini, Carol Duarte 
 

Egy brit régész kapcsolatba kerül egy etruszk sírok kirablásával 
foglalkozó nemzetközi hálózattal. Mindenkinek megvan a maga 
kimérája, valami, amit megpróbál elérni, de soha nem sikerül 
megtalálnia. A sírrablók számára a temetkezési helyek kincsei a 
könnyű meggazdagodás álmát ígérik. Arthur számára azonban a 
kiméra a nőt jelenti, akit elveszített. Hogy megtalálja, Arthur 
megküzd a láthatatlannal: mindenütt kutat, és a föld mélyére is 
leszáll a túlvilági élet kapuját keresve. Az élők és holtak, az 
erdők és városok, az ünnepek és magány közötti utazás során 
végérvényesen összefonódik a kimérát kereső halandók sorsa.  
 

Április 12. péntek, 17:00 
KI HITTE VOLNA?  
szinkronizált, francia vígjáték, 87 perc, 2024 
Rendező: Julien Hervé  
Főszereplők: Christian Clavier, Sylvie Testud, Chloé Coulloud 
 

Egy gazdag arisztokrata család lánya és egy Peugeot-kereskedő 
fia házasodni készül. A két család nem is állhatna távolabb 
egymástól. A szülők bemutatásakor a fiatalok meglepetéssel 
készülnek: mindenkinek készíttetnek egy DNS tesztet, amiben 
megtalálható valamennyi szülő származása. Az eredmények 
mindenkit megdöbbentenek. Az elszabaduló indulatokban a 
válogatott tréfák mellett változatos sértegetésekkel illetik 
egymást az összezavarodott örömszülők, és senki nem tudja 
tovább magában tartani a másikról alkotott véleményét.  
 

Április 12. péntek, 19:15 
GODZILLA X KONG: AZ ÚJ BIRODALOM 
szinkronizált, amerikai kalandfilm, akciófilm, 115 perc, 2024 
Rendező: Adam Wingard 
Főszereplők: Rebecca Hall, Brian Tyree Henry, Dan Stevens 
 

A mindent eldöntő, minden eddiginél nagyobb háború nem ért 
véget azzal, hogy Kong és Godzilla összemérte az erejét. Mert az 
ember most már kénytelen belenyugodni, hogy nem ő a 
legerősebb a földön. De bujkál még valami a föld alatt, ami 
felébredt, és pusztítani akar, ám az emberiség képtelen 
megállítani. Talán Kong is képtelen volna. És Godzilla is. De ha 
ketten összefognának, akkor megmenekülhetnének ők is és mi is.  
 

Április 13. szombat, 15:00 
KUNG FU PANDA 4.  
szinkronizált, amerikai-kínai animációs film, 94 perc, 2024 
 

Április 13. szombat, 17:00 
A KIMÉRA  
feliratos, olasz-francia-svájci filmdráma, 130 perc, 2023 
 

Április 13. szombat, 19:30 
GODZILLA X KONG: AZ ÚJ BIRODALOM 
szinkronizált, amerikai kalandfilm, akciófilm, 115 perc, 2024 
 

Április 18. csütörtök, 18:00  
A MAJOMEMBER  
szinkronizált, amerikai akcióthriller, 113 perc, 2024 
Rendező: Dev Patel 
Főszereplők: Dev Patel, Sharlto Copley, Pitobash, Brahim Chab  

 

A filmet a majomfejű és majomfarkú Hanumán legendája ihlette, 
aki az erő és a bátorság megtestesítője. Dev Patel alakítja a csak 
kölyökként hívott fiatalembert, aki sanyarú életét egy titkos 
harcos klubban tengeti, ahol estéről estére gorillamaszkot öltve 
véresre vereti magát a népszerűbb harcosokkal. Amikor feltör 
benne egy gyermekkori trauma, rejtélyes módon megsebesült 
kezei szinte önálló életre kelve megtorló hadjáratba kezdenek 
azok ellen, akik mindent elvettek tőle.  



Április 19. péntek, 17:00 
ŐSZI SANZON  
feliratos, francia vígjáték, filmdráma, 115 perc, 2023 
Rendező: Stéphane Brizé 
Főszereplők: Guillaume Canet, Alba Rohrwacher, Stéphane Brizé 
 

A sikeres párizsi színész, Mathieu hamarosan betölti az ötvenet. 
Alice, a negyvenes zongoratanárnő egy kis nyugat-franciaországi 
tengerparti üdülőhelyen él. Ők ketten több mint egy évtizede 
szerelmesek voltak egymásba, majd szétváltak útjaik. Sok idő 
telt el azóta, és a két összetört szív lassan begyógyult. Amikor 
Mathieu a tengerhez utazik, hogy elmeneküljön a városban 
rátörő melankólia elől, váratlanul belebotlik Alice-be.  
 

Április 19. péntek, 19:15 
SZEPLŐTLEN  
szinkronizált, olasz-amerikai horror, 89 perc, 2024 
Rendező: Michael Mohan 
Főszereplők: Sydney Sweeney, Simona Tabasco, Álvaro Morte  

 

Cecilia, a mélyen hívő amerikai apáca egy messze eső zárdába 
érkezik Olaszország festői vidékére. Szívélyes fogadtatását 
követően azonban egyre inkább úgy érzi, rémálomba csöppent; 
hamarosan világossá válik számára, hogy új otthona baljós 
titkokat őriz és kimondhatatlan borzalmaknak ad helyet.  
 

Április 20. szombat, 15:00 
BELU –  A LEGBÁTRABB BÁLNA  
szinkronizált, kanadai animációs film, 82 perc, 2023 
Rendező: Christine Dallaire-Dupont, Nicola Lemay 
 

Míg társai már mind fehérré változtak, Belu még mindig kicsi és 
szürke. Hogy bebizonyítsa rátermettségét, és hogy teljesítse 
imádott nagymamája utolsó kívánságát, Belu veszélyes útra indul 
a Nagy Északra.  
 

Április 20. szombat, 17:00 
KI HITTE VOLNA?  
szinkronizált, francia vígjáték, 87 perc, 2024 
 

Április 20. szombat, 19:15 
A MAJOMEMBER  
szinkronizált, amerikai akcióthriller, 113 perc, 2024 
 

Április 24. szerda, 18:00  
MENTAWAI , EGY ELFELEDETT ŐSI KULTÚRA 
feliratos, indonéz természetfilm, 80 perc, 2023 
Rendező: Joo Peter 
 

A film bemutatja a Mentawai-sziget őslakosainak mindennapi 
életét, spirituális világukat, valamint kultúrájuk és természetes 
élőhelyük megőrzése iránti elkötelezettségüket. Ritka történelmi 
felvételek és archív anyagok mesélnek az őslakos kultúra 
tudatos, évtizedes elnyomásáról, de dzsungelben élő utolsó 
törzsek ellenálló képességéről is. A főszereplő, Aman Lau Lau 
évtizedeken át vezetője volt ennek a küzdelemnek. A film 
második része a geopolitikai összefüggéseket tárja fel, és egy új 
generációt mutat be, amely csatlakozik a környezetük és 
kultúrájuk megőrzéséért folytatott harchoz.  
 

Április 25. csütörtök, 18:00  
SZEPLŐTLEN  
szinkronizált, olasz-amerikai horror, 89 perc, 2024 
 

Április 26. péntek, 17:00 
MENTAWAI , EGY ELFELEDETT ŐSI KULTÚRA 
feliratos, indonéz természetfilm, 80 perc, 2023 
 

Április 26. péntek, 19:15 
SZELLEMIRTÓK – A BORZONGÁS BIRODALMA 
szinkronizált, amerikai fantasztikus kalandfilm, vígjáték, 115 
perc, 2024 
Rendező: Gil Kenan 
Főszereplők: Bill Murray, Dan Aykroyd, Paul Rudd, Finn Wolfhard  
 

Az új szellemirtók, a Spengler család tagjai találkoznak az 
eredeti csapattal, akik nem mentek nyugdíjba: egy szupertitkos 
kísérleti laboratóriumot hoztak létre, hogy még magasabb szinten 
űzhessék a szakmát. Csakhogy rátalálnak egy ősi műtárgyra, 
amelyből elszabadul egy gonosz erő, és az öregeknek meg a 
fiataloknak össze kell fogniuk, hogy megmentsék a világot az új, 
és mindennél fagyosabb jégkorszaktól.  
 

Április 27. szombat, 15:00 
KUNG FU PANDA 4.  
szinkronizált, amerikai-kínai animációs film, 94 perc, 2024 
 

Április 27. szombat, 17:00 
ŐSZI SANZON  
feliratos, francia vígjáték, filmdráma, 115 perc, 2023 
 

Április 27. szombat, 19:15 
SZELLEMIRTÓK – A BORZONGÁS BIRODALMA 
szinkronizált, amerikai fantasztikus kalandfilm, 115 perc, 2024 
 

Május 2. csütörtök, 18:00 
BACK TO BLACK  
feliratos, amerikai életrajzi film, 122 perc, 2024 
Rendező: Sam Taylor-Johnson 
Főszereplők: Marisa Abela, Eddie Marsan, Jack O’Connell  
 

A film Amy Winehouse szemszögéből láttatja kendőzetlenül a 
nőt a jelenség mögött, és a kapcsolatot, ami minden idők egyik 
leglegendásabb lemezét inspirálta. A nagy sikerű címadó 
lemezével egy csapásra világsztár lett, és akkor rekordnak 
számító öt Grammy-díjat nyert, köztük az év lemeze címet és az 
év dalát a Rehab című dallal.  
 

Május 3. péntek, 17:00 
A BOLDOGSÁG ÜGYNÖKE  
feliratos, magyar-bhutáni dokumentumfilm, 94 perc, 2024 
Rendező: Zurbó Dorottya, Arun Bhattarai 
 

Bhutánban a Boldogság Kutatóintézet munkatársai járják az 
országot, és négyórás kérdőív segítségével mérik fel a lakosság 
boldogságszintjét. Ennek eredményéből dolgozzák ki az ötéves 
terveket, amelyeknek elsődleges célja, hogy tovább növeljék a 
társadalom „boldogság indexét”. Amber Gurung 
boldogságügynök útját követve intim betekintést kapunk a 
bhutáni társadalom hétköznapjaiba: abba, hogy mi teszi őket 
igazán boldoggá, és egyáltalán valóban mérhető-e a boldogság?  
 

Május 3. péntek, 19:15 
VASKAROM  
szinkronizált, angol-amerikai életrajzi dráma, 132 perc, 2023 
Rendező: Sean Durkin 
Főszereplők: Zac Efron, Jeremy Allen White, Harris Dickinson, 
Stanley Simons, Holt McCallany 
 

Fritz Von Erich több világbajnoki címmel rendelkezett, és 
forradalmasította az amerikai pankráció világát. Nemcsak a 
ringet és az üzleti életet vezette kemény kézzel, hanem a fiait is 
abban a szellemben nevelte, hogy ha ők lesznek a legerősebbek, 
akkor semmi sem árthat nekik. De vajon elég volt ahhoz a 
ringbeli győzelem, hogy a fiúk megtörjék a családot sújtó átkot?  
 

Május 4. szombat, 15:00 
BELU –  A LEGBÁTRABB BÁLNA  
szinkronizált, kanadai animációs film, 82 perc, 2023 
 

Május 4. szombat, 17:00 
BACK TO BLACK  
feliratos, amerikai életrajzi film, 122 perc, 2024 
 

Május 4. szombat, 19:15 
VASKAROM  
szinkronizált, angol-amerikai életrajzi dráma, 132 perc, 2023 
 
 Támogatóink:  


